

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 2000 korona
Előfizetés ár egy hóra 35000K

NAPIRENDEN

AZOK A JELENSÉGEK, melyek a kormányzópartban válság felidézésére mutattak s melyeket nagy mohósággal igyekeztek a szélsőoldalon felfújni és felhasználni, jó úton vannak az elsimulás felé. Bethlen miniszterelnök államférfiu, tapintatos kézzel kibogozta a csomót és utat nyitott a kölcsönös egymásmegértés lehetőségének. Nagyatádi s Lúvei kétségtelenül tekintélyes részét képezik az ország józan, becsületes közvéleményének, épen ezért az ország jogos érdekeinek és fejlődését ígérő nyugalmának tett eleget a miniszterelnök, mikor a csoport igényeit felvette a kormányzat programjába. A kisgazdapártnak azonban mindenkor szem előtt kell tartani, hogy igényeik kielégítése első sorban az ország érdekében történik. Tehát csak azok az igények találhatók megértésre, melyek magukon viselik az egyetemes nemzeti fejlődés és országkonsolidáció jegyét. Ezek az igényeket ki kell elégíteni, de a határt a követelésekben nekik is fel kell ismerni. Ha ez megtörténik, emint már megtörtént, akkor biztosítva van továbbra a regeneráló munka lehetősége. Mert ehhez a regeneráló munkához szilárd, állandósított, célirányos, messze előre tekintő program szükséges, ezt pedig csak egy olyan kormányzó többség írhatja zászlajára, amely a programban teljesen egységes is. Heterogén érdekeket összeválogató koalíciós kormány mindig veszedelmes kísérlet volt, de különösen az lenne most. Éthetlen miniszterelnök nem akar koalíciós kormányt. — Allamférfiuu magyvatóságának jele, hogy az ország érdekében oly fontos és áldásos kormányzati egységet meg tudta őt.

ÜRES MAGTÁRNAK KULCSA. A LENNI, nem valami dicső, de nem is haldátos mesterség. Körülbelül ilyen feladat jutott osztályrészül Korányi Frigyes báró pénzügyminiszternek, ki most bucsuzóban van a pénzügyminiszteri székhelyen. Mikor Korányi átvette a pénzügyi tárcát, üres volt az, ha nem is gyakorlatban, de atekintetben, hogy a pénzügyi leromlás nyomán hiányzott a külső és belső bizalom. A szerencsés külföldi akcióval ezt sikerült megszüntetni és ha Korányinak más érdeme nem is volna, ez olyan, melyért el lehet mondani: jelentőset alkotott.

„HOL VAN A PÉNZ”, sóhajtozik minden rendű és rangu ember. s pénzügykérő panaszokodik a bankigazgatótól kezdve mindenki, lefelé a napszámosig. Rögtön írjunk erről a jelenségről, miután a fenti sorok-lon a bucsuzó pénzügyminiszerrel megtartott. Hát először is: Csak az értékelt vesztő pénzéből van sok, mint ahogy a romló koronából is számszerint lehetett sok, még sem volt elég. Minden állam pénzügyi törté-

nete azt tanítja, hogy ahol stabilizálni sikerült a pénzügyiséget, ott mindjárt pénzügye is mutatkozott. Csak az újabb idöket nézzük. — A nagyantant kedvelt Csehszlovákiájának jó a valutája, de szűkösen állt is a pénz és a gazdasági élet már az ötödik krízisen vergődik keresztül. Jó is legyen a pénz, mindenkinek sok is legyen belöle, ezt még a

gazdag Anglia sem tudta megcsinálni. Világért nem mondjuk, hogy rendén való a nálunk uralkodó monetári pénzügye, az illetékes és felelős tényezőknek segíteni kell rajta, de viszont mindenért csak a pénzügyi kormányzatot okolni, az se járja. — Elvégre volt nekünk elég pénzügyminiszterünk, aki alatt csak a banklépés működött. Az se volt jó.

A törökök mozgósítanak Anglia ellen.

London, október 25. Az angorai kormány az angol-török feszültség miatt elrendelte az általános mozgósítást.

A polgármesterek és alispánok kölcsönt vehetnek fel a közmunkák megindítására.

Budapest, október 25. A kormányrendelet adott ki ama kölcsönök tárgyában, melyeket közérdekű munkák vezetésére a Pénzügyminiszteri Központ utján fog nyújtani a vármegyei és városi törvényhatóságoknak. A rendelet értelmében a kormány felhatalmazza a vármegyei alispánjait — illetve a törvényhatósági joggal felruházott városok polgármestereit, hogy a közmunkaalkotó keretben teljesítendő közérdekű szükségmun-

kák céljára saját hatáskörükben törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozat és belügyminiszteri jóváhagyás nélkül is utólagos bejelentési kötelezettség mellett a Pénzügyminiszter által megállapítandó összegű kölcsönt vehessenek fel. A kölcsön felhasználásának módját, illetve a végzett munkálatokat az illetékes szakminiszteriusnok fogják ellenőrizni.

Az angol politikai rendőrség fogta el Szinovjev levelét.

Nagy izgalom Angliában. „Halálos tördőfés MacDonaltnak.”

London, okt. 26. Egész Angliában óriási az izgalom a választások alkalmából hallatlanul megerősödött kommunista propaganda miatt. Szinovjev népbiztos levelet intézett az angol kommunista központhoz és

ebben forradalomra izgat és felhívást intéz hozzájuk, hogy az angol hadsereg forradalmosításra mit kell tenniük.

A külügyminisztérium tiltakozó jegyzéket intézett az orosz szovjethoz.

A liberálisok és konzervatívok élesen támadják Ramsay MacDonalcot.

Londonból jelentik: Az angol kommunista párt titkára nyilatkozatot tett közre, amelyben hamisnak nyilvánítja Szinowjev állítólagos levelét és azt írja, hogy semmiféle ilyen levelet az angol kommunista párt vezetősége nem kapott. — Előre látható volt, hogy a kommunisták le fogják tagadni a levelet, pedig az feltétlenül hiteles.

Visszont abban igaza van a nyilatkozatnak, hogy a pártvezetőség nem kapta meg Szinowjev levelét az utasításokkal, mert az angol politikai rendőrség még idejében lefoglalta azt.

A Times terjedelmes cikkben foglalkozik a leplezéssel és arra a következtetésre jut, hogy

„ez halálos dőfés Mac Donald és a munkáskormány ellen”.

Most láthatja igazán Mac Donald, — írja — mennyire igaza volt a konzervatívoknak, amikor óva intettek attól, hogy a szovjet kormánnyal szövődést kössön. Ő azonban becsapta magát és felült a kommunista hazugságnak. — A levéllel a sajtó részletesen foglalkozik és a lapok Anglia elleni szovjet államesinyről beszélnek.

Rakowszky kijelentette, hogy Szinowjevnek a külügyminisztérium Foreign Office irodához jutott levelét hamisnak tartja.

A Daily Telegraph ezzel szemben nem tartja lehetségesnek, hogy a külügyi hivatal Szinowjev levelét nyilvánosságra hozta volna és a szovjetkormányhoz olyan éles tiltakozást intézett volna, anélkül, hogy teljes bizonyossággal meg ne győződött volna az okirat valódiságáról.

Strobl szobrászművész balesete.

Budapest, okt. 25. Strobl Alajos szobrász művész az Epreskerti műtermében 2 és fél méter magas állványról leesett és bal felső karját eltörte. A művész lakásán ápolják.

Értekezlet lesz a miniszteriumban a hullaboncolás kérdésében.

A jövő héten véglegesen rendezik a zsidó hullák ügyét.

Budapest, október 25. A kultuszminiszteriumban a zsidó hullák boncolásáról a következő információkat adták a hírlapíróknak:

A kultuszminiszter most egy heti egészségi szabadságot vesz magának és Tóth Lajos dr. államtitkárt bízta meg, aki az egyetemi ügyek intézője, hogy a hullakérdést véglegesen rendezze. Tóth államtitkár hétfőn déli 1 órára ankétet hívott egybe a kultuszminiszteriumba. Erre meghívta a budapesti egyetem orvoskari dékánját, Lenhossek Gábort, továbbá a szegedi egyetem rektorát, Csengery Jánost, a szegedi egyetem orvostudományi karának dékánját, a bonctani intézet vezetőjét, Davida Jenőt, ezenkívül meghívást kaptak még az ankétára a többi egyetemek orvoskari dékánjai, az összes bonctani intézetek vezetői. Az értekezlet tárgya információk szerint kizárólag a zsidó hullák ügyének végleges rendezése lesz. A végleges rendezés a jövő héten már meg is történik.

Ripka kormánybiztos marad.

Budapest, okt. 25. Dr. Ripka Ferenc a lemondásáról ma elterjedt hírekre vonatkozólag a következő nyilatkozatot tette:

— Az a hír, mintha én a kormánybiztosi teendők alól való felmentésemet kértem volna, nem felel meg a valóságnak. Mindaddig, amíg a kormány teljes bizalmát élvezem, nem gondolok távozásra. — A pénzügyi szakértők kirendelése és hatáskörének megállapítása tekintetében tényleg merültek fel nehézségek, de e tekintetben megértő jóindulatot tapasztaltam a kormány illetékes tagjai részéről. A pénzügyi szakértők kirendelésének ügyét különben is csak a jövő hét elején intézzük el.

Nem változik az aranykorona szorzószáma.

Budapest, okt. 25. A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor teljes számban megjelentek a miniszterelnökségi palotában és a miniszterelnök-nél minisztertanács vette kezdetét. A külügyminisztériumot Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a földművelésügyi minisztériumot pedig Schandl Károly államtitkár képviselték.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter az aranykorona szorzószáma leszállításának kérdésében a következőket mondta:

— A szorzószám leszállításának a kérdése a mai minisztertanács tárgyai között nem szerepel és a leszállítás egyébként a jelenlegi körülmények között nem is vihető keresztül.

Uj harangot csináltak a debreczeni görögkatholikusok.

Egy új ötlet a harang-alap javára szolgáló gyűjtésnél

A debreceni görög katolikus hívők mozgalmat indítottak, hogy templomuknak egy új harangot szerezzenek. A debreceni gör. kath. templomból a háboru alatt három harangot vittek el s csupán egyet hagytak meg. A meglévő egy harang mellé legalább még egy kisebbet óhajtanának a hívők. A szükséges összeget gyűjtés útján kívánják megszerezni, amire a belügyminiszeri engedély is megérkezett.

A gyűjtést Bottó Kornél, ismert nevű kereskedő vezeti; ő a gyűjtőbizottság pénztárnoka, míg a bizottság elnökei: Papp Gyula esperes és Vecsey Antal, illetve Csili Mihály főgondnokok. Bár már eddig is szép összeg gyűlt egybe, de ez még nem elegendő, mert körülbelül 30-40 millióba kerül az új harang. Szépen jellemzi a debreceni közönség szélesebb rétegeiben uralkodó társadalmi

békét, hogy a görög katolikusok harangjára más vallásnak is adakoztak.

A gyűjtés sikerét új ötlettel is gazdagította Bottó Kornél. Részvényeket bocsájtott ki, mely így szól:

RÉSZVÉNY

100.000, azaz száz ezer koronáról. E részvény nemes lelkű tulajdonosának elhalálása esetén fél óráig harangoztatunk e részvény felmutatására.

Debrecen, 1924. év.

Papp Gyula, egyházi elnök.

Bottó Kornél, gyűjtőbiz. pénztárnok.

Csili Mihály, főgondnok.

Ilyen „részvényeket“ már többen vettek, különösen a görög katolikus hívők köréből. Az érte járó összeg természetesen a harang-alap javára fordítatik.

Hogy vesztette el a híres Miskolczy család örökös vagyonát.

Egy régi címeres nemesi levél a városi levéltárban.

A napokban került lajstromozásra a levéltárban a Miskolczy-Simon család nemeslevele, melyet Simon Miklós volt városi rendőrkapitány özvegye adományozott Debreczen sz. kir. városi levéltárának. — A nemeslevél 1630. május 12-én kelt Pozsonyban. II. Ferdinánd adta ki, aki tekintélyes országnagyok előterjesztésére Simon Mihályt az ő hűségéért is értékes szolgálataiért, amelyeket Magyarország és az ország fejedelmének tett előbbi nemes állapotából kivéve az ország nemesének sorába iktatott. Címert is adományoz a királyi kegy a Simon családnak. Ez egy rendes katonai pajzs, amelyben egy nyitott száju, nyelvét kilógató, ágaskodó leopárd áll, bal első lábát előre — mint az oklevél kifejezi — ragadozásra nyújtja ki, a jobb első lábában pedig három fehér rózsát tart.

A Simon-család, bár eredete az oklevél szerint Borsodmegyébe nyúlik vissza, már több mint 100 év óta Debreczenben él. Tagjai közül többen jelentékeny szerepet vittek Debreczen társadalmi és közéletében. Az adományozó özvegy férje Simon Miklós rendőrkapitány 33 évig szolgált a városban. A nagyháboru első évében, 1914-ben halt meg. — Anyja, Simon György Jánosné úgyszólván volt. Nagypapja, szintén György, években keresztül viselte a városi rendőrkapitány címet. Ennek testvére, Mihály pedig főlelkész volt Debreczen sz. kir. városában. Mind a háromnak sírköve még ma is látható a Dobozy-temetőben, a Pavillon-laktanya felőli oldalon. Debreczen város híres főbíráinak a Dobozyaknak, Komáromiaknak és Tomokosoknak sírja közelében. — Simon Mihály 1868-ban 70 éves korában mint agglégény halt meg. — Színhagyomány szerint a Simon család őse az Árpáddal bejött Bors vezér volt.

A Miskolczy-család múltjával nagy regényírónk, Jókai Mór is foglalkozik egy novellájában, amelynek címe: „A Miskolczyak“. Ebben magyarizációját igyekszik adni annak, hogyan vesztette el hatalmas birtokait Miskolczy-Simon deák.

Egy leányba volt szerelmes Miskolczy Simon és Arky András, különben mostoha-testvérek.

A leány bár Simont szerette, Arky Andrásnak kényszerítették. Egyszer rossz időben ment haza Arky és a feleségénél találta Simon deákot. — Másnap párbajt vívtak, amelyben Arky elesett. Miskolczy Simon nola alá került, minden jószágától meg-

fosztották s halálra is ítélték. Hogy életét mentse, hajdanak állott. — Ő maga később a haremzón esett el, de utódai itt maradtak Debreczenben. Közben ugyanis megnősült felesége Szirmay Orsolya lett volna. Az ő fia, Mihály, a színhagyomány szerint az, aki II. Ferdinándtól a nemesi oklevelet nyerte.

Itt említjük meg, hogy a városi levéltár készsége fogad akár adományként, akár megöröszre családok leveleit, régi iratokat vagy könyveket. Egyszerű bejelentésre iratokat vagy könyveket megvizsgál és azoknak történeti vagy kulturális értékét megállapítja. E körülményre annál is inkább felhívjuk a közönség figyelmét, mert nagy kár volna, ha a városra, vagy a város történetében szerepet vitt családokra vonatkozó iratok valamely poros padlásra vagy nyirkos pincében veszendőbe mennének.

BUDAPEST!

A LEGDIVATOSABB ŐSZI FEHÉRNEMŰ, KALAP, RAGLÁN ÉS URIDIVAT KÜLÖNLEGES-SÉGEK NAGY VÁLASZTÉKBAN

SCHULCZER-RAPPAPORT

ANDRÁSSY-UT 47.

BUDAPEST!

Régi óhaját

teljesítette Önnek Kontsek Géza K. r., midőn a korzó legjorgalmasabb részén, a régi „Nizza“ virágcsarnok helyén pompás csemege fiók-üzletet nyitott. A fényesen berendezett üzletben a legjobb rizsek, kávék, rumok, a legkülönbözőbb italspecialitások, állandóan friss halak, sajtok és a legfinomabb csemegek és cukorka különlegességek kaphatók. Az árak természetesen mindenben egyeznek a főüzleteismerten olcsó áraival.



A Békessy Béla Vivó Klub a volt debreczeni szabadkőműves páholy helyiségébe költözik.

Uj helyiségében nagy fejlődésnek indul a Klub

A Békessy Béla Vivóklub megfelelő helyiség hiánya miatt eddig csak igen szűk keretek között fejlődhetett — most azonban, mint értesülünk, a klub új és megfelelő helyiséghez jutott, hol fejlődéséhez megfelelő terepmunka kínálkozik.

A volt szabadkőműves páholy Simonffy utca 2. emeleti üres helyiségeibe költözik a klub.

Itt négy szoba és egy terem áll majd a vivóklub-élet rendelkezésére.

A helyiségek megfelelő átalakítása és berendezése már folyik és a klub közelesem beköltözik.

A klub tagjainak száma napról-napra növekszik és

már eddig is 300 tagot számlált, úgy, hogy a legutóbbi közgyűlés már a választmány kibővítését határozta

el. Szó van arról is, hogy az Old boyok fuzionálnak a vivó klubbal.

A legutóbbi közgyűlés ujjáalakította a tisztikart, mely a következőképpen alakult: dr. Magoss György, elnök dr. Kölesey Sándor, társelnök Sággy Lajos, alelnökök: dr. Ady Lajos és Létay Lajos, főtitkár Májerszky Béla, titkár Dergán Lajos, pénztárnok Kereskes György, főjegyző dr. Vértés Andor, jegyző dr. Bodnár Tibor. — Csapatkapitány Beczner József, helyettese dr. Vit. Vértés Béla, ügyész dr. K. Nagy Zoltán.

A klub vívómesternek továbbra is Ferenczy Pál vívómestert szerződtette, kineve országos viszonylatban is ismert, becsült és eddig is igen kiváló működést fejtett ki a vívósport terén.

Vérre és igazi sebekre megy a játék a műkotorékversenyen.

Az ország leghíresebb ebtenyésztői hozták el állataikat a mai bemutatóra. — Több róka és borz érkezett. — Izgalmas műkotorék verseny a Bika nagytermében.

Az Arany Bika dísztermében érdekes átalakítás fogadja ma a közönséget. A nézőtér nagy területet sűrű acélhálóval kerítették el, a parkettra pedig egy tekervényes deszkapáti-ményt, a róka és borz koterék verseny ismert csatornáit és koterék-üregeit erősítették le.

A bekerített helyen fog ma délután lezajlani az Országos Magyar foxterrier s tacskótenyésztő egyesület nagy látványosságának ígérkező koterékversenye, rókára és borzra.

Nemesek az ebtenyésztők és a vadászok részére lesz érdekes a mai verseny, de a nagyközönség is olyan ritka, élvezetes sportmulatványt fog látni, amelynek kimenetelére felér egy őszi rókavadászat véres izgalmaival. A versenyre benevezett fajtiszta, kitűnő foxik és tacskók valóságos vadászatot fognak rendezni az éles fog, izmos és ravasz rókákra, a nehézes, de veszedelmes borzokra.

Egy próbamérkőzést alkalmunk volt nézni.

A rókát beteszik a jobbról és balról rácsokkal elzárható katlanba. A katlanhoz vezető csatornához engedik a foxit. Az egy pillanatra alatt a katlanhoz kuszlik és fülbeszogató csaholással bejelenti a harcot a felízgatott rókának. A vadászok öt-tíz percig nem buzzák fel a rácsot, — hanem hagyják, hogy az állatok azon keresztül készüljenek fel az izgalmas és vér s mérkőzésre.

E közben a foxi éktelen csaholással izgatja a rókát.

A jó vadász a csaholás tenorjából megállapítja, hogy elérkezett-e a pil-

lanat, hogy a két állatot egymásnak engedje. Mikor az idő elérkezett, a rácsot felhúzzák és a foxi ráveti magát a rókára. Életre-halálra menő küzdelem veszi most kezdetét. A két vérengző állat tépi, marja, harapja egymást. És ha a foxi az ügyesebb, beharap a róka orrába, szájába, — vagy torkába és úgy vonszolja ki a katlanból a tekervényes csatornákon át a drótkerítéssel körülvetett szabad arénára. Ott aztán szétválasztják a két vérengző állatot.

Az is megtörténik, hogy a róka az erősebb.

Ilyenkor a róka kikergeti a foxit.

A koterékverseny egyik legérdekesebb és leglátványosabb vadászsport — mert a fajtiszta ebek képessége és bátorsága, továbbá a mérkőzés változatos esélye a különböző fajok élet képességét igazolja.

Az ország legjobb ebtenyésztői hozták el fajfoxijukat és tacskóikat a vasárnapi versenyre. Többek között elsőnek szerepel Kwaysser Viktor, harkáji intező 2 tacskója. Az egyik híres koterék-sampion, Görgey Géza megyei főjegyző 2 tacskója, Vitéz Bodolay Gyula 3 tacskója és 1 foxija. A foxterrierek közül kiválik Bagi József. Benevezte Szakácsi Gyula főhadnagy is 3 foxiját és Széll Gyula, megszállott területi földbírtokos drót szőrű foxija és tacskója. Tegnap este érkezett meg Szemere Arthur sárospataki földbírtokos 2 foxija és Körmöczy Illés miskolci földbírtokos foxija, továbbá Dietrich Ervin foxija.

Az érdekes verseny 3 részből áll. A kölyökversenyből, nyíltversenyből és a cíemlékversenyből. A rendezőség nagy körültekintéssel készítette elő a versenyt és több rókát és borzot szerzett be. A műkoterékverseny az előjelek szerint sok izgalmas és változatos jelenetben lesz gazdag.

LEGSZEBB

SAPRAK

BOKAVÉDŐK

Nyakláncok

Hermann és Friedmann

PIAC-UTCA 10.

A BIKÁVAL SZEMBEN.

Egy szál virágot a hősök sírjára!

„Hösi halottak halottas napja.“

A debreceni „Hősök temetőjében“ fekvő hősi halottak emlékére Debreczen város népgondozó kirendeltsége és a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a katonasággal karöltve temető-ünnepélyt rendez folyó hó 30-án, esztőtörtékön.

Felkéretnek ez uton Debreczen város összes hazafias érzésű hölgyei és fiai, hogy ezen ünnepélyen megjelenjen szíveskedjenek.

Ugyancsak ez uton kéri fel megjelenésre a rendezőség a különböző vallásfelekezetek vezetőségét, városi előjáróságot, vármegyei, stb., stb. összes hivatalokat, egyesületeket, az egyetemi és gazdasági akadémia vezetőségét, a hallgatókat és az összes közép- és alsó fiu- és leányiskolákat.

Az ünnepély kezdete a temetőben délután 15 óra 30 perckor. Ekkorra az elhelyezkedésnek be kell fejeznie, miéért is a rendezőség felkéri a közönséget idejében való megjelenésre.

A rövid program befejeztéként a MANSz részéről Garda Dezsőné urasszony beszédet mond, aki felkéri a megjelent hölgyeket, hogy a magukkal hozott virágokból a sírok mind-egyikére helyezzenek egy-egy szálát.

Evégből felkéretnek a hölgyek, hozzanak magukkal pár szál virágot neysztintén kéri erre a leányiskolák növendékeit is. Ezenkívül felkéretnek azok, akiknek van bármely virágjuk és hajlandók a nemes célt elősegíteni, szíveskedjenek abból a temetőbe kiküldeni s ott azoknak a hölgyeknek és leánykáknak, akik virágot nem hozhattak, kiosztani, hogy egy sír se maradjon virág nélkül.

A Hősök temetőjében megtartott ünnepély után a kocsival rendelkezők felkéretnek a téglagyár melletti hadifogoly temetőbe kocsizni, hol a katonaság nevében a vegyesdandár parancsnok ur által a kis emlék lesz megkoszorúva.

Változás a pallani villamosmenetrendben.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f. évi november hó 1-től kezdve a Gazdasági Akadémiai villamos kocsik a következőképpen közlekednek. Az új menetrendben lényeges változás van. Ugyanis az eddig közlekedtetett 5 vonatpár helyett 7 vonatpár fog közlekedni és nem mindegyik vonat indul a MÁV pályaudvartól s tér oda vissza, hanem egyesek csak a Nagyerdő villamos végállomástól indulnak, vagy csak oda térnek vissza.

1. MÁV pályaudvartól indul hétköznapokon: 6 óra 25 perckor, 13 óra 12 perckor, 17 órakor, 20 óra 35 perckor; vasárnap és ünnepnapokon indul 8 órakor, 13 óra 12 perckor, 17 órakor, 19 óra 10 perckor, 20 óra 35 perckor.

2. Nagyerdő villamos végállomástól indul hétköznapokon 7 óra 43 perckor, 11 óra 50 perckor, 14 óra 43 perckor; vasár- és ünnepnapokon indul: 11 óra 50 perckor, 14 óra 43 perckor.

3. Gazdasági Akadémiáról indul hétköznapokon s egészen a MÁV pályaudvarig közlekedik: 12 óra 10 perckor, 15 óra 19 perckor, 17 óra 43 perckor, 21 óra 18 perckor; vasár- és ünnepnapokon indul: 12 óra 10 perckor, 15 óra 19 perckor, 17 óra 43 perckor, 19 óra 56 perckor, 21 óra 18 perckor.

4. A Gazdasági Akadémiáról indul hétköznapokon s csak a Nagyerdő végállomásig közlekedik: 7 óra 11 perckor, 8 óra 5 perckor, 14 óra 20 perckor; vasár- és ünnepnapokon indul: 8 óra 50 perckor, 14 óra 20 perckor.

Debreczen, 1924 október 25.

Az üzletigazgatóság.

Hirdessen lapunkban.

Fog-e tudni a város házi kezelésben betegsegelyző pénztárt felállítani?

Hogy fest a mai helyzet? Mennyit fizetett a munkásbiztosító pénztár a városi alkalmazottaknak?

A városi tanácsban lefolytatott tárgyalások alapján megírta a Debreczen, hogy a város a munkásbiztosítást alkalmazottai és munkásai részére házi kezelésben akarja megoldani és erre most javaslatot készít. A városi tanácsot erre az indítja, — mert gazdaságosabbnak itéli így a város részére. Mindezt a városi tanács tárgyalásai nyomán irtuk meg, mint azt is, hogy a város bizonyos összegű díj fizetésével szemben a város alkalmazottai alig veszik igénybe a munkásbiztosító pénztárt. E hiradásunkkal kapcsolatban a munkásbiztosító pénztár a következő sorok közlésére kért bennünket:

Minthogy a fenti állítás a valóságnak meg nem felel s hogy a közvélemény tisztá képet alkothasson magának, a pénztár nyilvántartásai alapján a következő adatokat hozom nyilvánosságra:

1. a f. évi július, augusztus és szeptember hónapokban a város vállalatának alkalmazottai közül, mint tag és családtag 25 egyén munkaképtelen, 62 egyén pedig munkaképes betegként állott pénztár-orvosi gyógykezelés alatt;

2. ugyancsak e három hónap alatt kifizetett a pénztár csak városi alkalmazottaknak:

táppénz címén	23.105.468 K t
kétszeres táppénz címén	425.250 K-t
félszeres táppénz címén	1.994.008 K-t
terhességi és gyermekágyi segély címén	2.788.646 K-t
szoptatási segély címén	1.140.050 K-t

szülésznői díj címén	351.000 K-t
gyógyszerköltség címén	9.327.089 K-t
kórházi költség címén	4.161.000 K-t
helyi fürdő költség címén	431.000 K-t
budapesti Császárfürdő költség címén	1.173.000 K-t
szanatoriumi költség címén	11.403.000 K-t
temetési segély címén	972.000 K-t
összesen	57.272.461 K-t

Ezen összesen kívül mint kiadása merült fel a pénztárnak az orvosi költség, az egyes kezelése díja, aminek összegét azonban a fenti adatok után közölni szükségtelen.

Megjegyezni kívánom, hogy a három hónap egészségügyi tekintetben az év legkedvezőbb hónapja volt, — hogy az őszi és téli hónapokban legalább még egyszer annyi lesz a pénztár kiadása, az természetes.

Igy fest a városi alkalmazottak betegsegelyezési ügyének a kerületi munkásbiztosító pénztár kezelésében való elhatárolása, de hogy miként festene a város saját kezelésében, arra magam is kíváncsi vagyok s várjuk nyugodtan a házi betegsegelyező intézet felállítását, ami ellen a munkásság is bizonyosan tiltakozni fog, minthogy ismeretes ma már, hogy egy vállalati betegsegelyező pénztár ráfizetés nélkül nem képes mindazt nyújtani, — pedig a törvény rendelkezéseinek fogva nyújtani köteles, — amit a kerületi munkásbiztosító pénztár ad.

Dr. Kurián Gyula, igazgató.

A hadirokkantak és hadiárvák illetményeinek kifizetése.

A hadirokkantak, hadiözvegyek s hadiárvák október havi illetményeinek kifizetése október hó 27, 28, 29 és 30 (hétfő, kedd, szerda és csütörtök) és november hó 3 és 4 (hétfő és kedd) napjain fog megtörténni. Az illetmények kifizetése délelőtt 9 órától 12 óráig tart. Aki akadályozva van az illetményei személyes felvételében, azt megbízott által is felvetheti, ha a megbízott részére szabályszerű meghatalmazást állít ki.

Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Tengeri termelési kiállítás Debreczenben.

Tiszántuli Mezőgazdasági Kamaránk által november hó tizenöt-tizenhét napjain rendezendő tengeri termelési kiállításra nap-nap után érkeznek be Kamaránkhoz a kiállításra szánt termelvények és az ezekből előállított igen ügyes bemutatások. Már az eddig beérkezett kiállítás anyagból is megállapítható az, hogy a kiállításon a Tiszántul minden egyes vidéke jelentőségehez méltó arányban képviselve lesz. Bejelentették a kiállításon részvételi szándékukat a tengeri nemesítésével

oglalkozó összes uradalmak és gazdaságokon kívül a tengeri művelésénél és feldolgozásánál használatos gépek és eszközök előállításával foglalkozó hazai Mezőgazdasági Gépgyárak, valamint a külföldi gyárak hazai képviselői.

Az eddigi bejelentésekből teljes határozottsággal megállapítható már is az, hogy a tengeri termelési kiállítás sikere teljes mértékben biztosítva van és hogy Mezőgazdasági Kamaránknak ezen kezdeményező lépést jelentő szakkiállításán a gazdaságközönség a tengeri termeléssel és feldolgozással kapcsolatban teljes oktató hatású tájékozódást szerezhet majd be.

Hogy biztosíthatják a munkások magukat aggkorukra.

A Rokkantsegélyző és Nyugdíjegylet nagyarányu működése.

Az 1893-ban alakult Magyarországi Munkások Rokkantsegélyző és Nyugdíjegylete harminckétszázötvenedik évfordulóján sok tagjának nyújtott támogatást, amely a háboru előtti időben teljesen kiegészítő volt, a háboru utáni időben pedig a pénzértelmezés következtében szerény, bár összességben kifejezve jelentékeny.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUKA SZÖVETEK
 FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZÉHETŐK BE.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás úgy minőség mint árak tekintetében

KARDOS LÁSZLÓ
 vászon, fehérnemű és kelengye üzlete
 DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

93 éve a közönség szolgálatában!!

Ezen kölesönösség alapján működő egyesület 1903 óta több mint huszezer rokkant tagját és 6000-et megbaladó, az elhalt tagok után hátramaradt árva segélyezett állandóan.

Az egyesületnek Csonkamagyarországon 209 fiókja és néhány száz tagcsoportja van. — Egy fiók Debreczenben is működik s számos debreceni vállalat iratta be az egyesületbe alkalmazottait.

Nagyon ajánlatos, hogy minden foglalkozást üző ember beiratkozzék ezen egyesületbe s nejét, foglalkozást üző gyermekeit is beírassa.

Tagja lehet az egyesületnek a 14-ik életév betöltése után minden kereseti foglalkozást üző férfi vagy nő (tanoncok is), saját háztartási teendőiket végző nők is főlvetetnek.

A helyi Debreczeni fiók minden vasárnap napján délelőtt 8 órától 11 óráig tart hivatalos órákat Csapó-utca 15. sz. alatt lévő helyiségében, amikor új tagok főlvetetnek.

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN
 DEBRECZEN, Piac-utca 42. szám.

Női velur-szövetek métere

149,000

koronától, minden szíjben.

Selymek és nőiruhaszövetek divatszínekben.

Mintás bélés selymek, valamint ruhaselymek dus választékban. Női fehérneműek legszebb kivitelben.

Parisnyák minden minőségben.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

26-án d. u. a Diadalmasszony, operette. Mérsékelt helyátrak. — Este a párisi lány, énekes bohózat. Bérletszünet.

27-én A Kreutzer szonáta, szimfónia A) bérlet.

28-án A doktor ur, vigjáték. Tisztviselőest. Bérletszünet.

29-én A párisi lány, énekes bohózat B) bérlet.

30-án Casanova, nagy operette C) bérlet.

31-én A párisi lány, énekes bohózat, D) bérlet.

Nov. 1-én Bánk bán, tragédia. — Tisztviselőest, bérletszünet.

A párisi lány.

Bemutató a Csokonai Színházban.

A Fővárosi Operett színház slágerműsorából való „A párisi lány”. — Nem is operett, hanem énekes bohózat. Kar és epizód nélkül, nyolc szereplővel. Bousquet és Falk librettója nem sokkal tűnik ki azon átlagos színpadi munkák közül, amelyek nagyrésztben hozzájárultak ahhoz, hogy a fővárosi színházak a mostani válságos helyzetbe sodródjanak. — Eltévészett ötlet volt „A párisi lány” importálni. hiszen másodrendű. A külföld elhibázott próbálkozásainak befogadására pedig képtelen a magyar színpad.

Az előadás sok mindent feledtetett. Az első felvonás nehezen induló jelenetei után a darab eseményeinek sorjában gördült a fináléig, ahol igen természetesen a fiatalok egymáséi lesznek. — Kóbor Léon Colette szerepében igen rokonszenves, könnyed megjelenés volt. — Csáthy Andor Patarin szerepét változatos, szerencsével játszotta, több helyen szép sikerrel. Császár Lóczy ezalkalommal először jelent meg énekes szerepben. Jó volt, kedves és közvetlen. Hortobágyi Arthur megőszes Méraire-jét minden jelenetben nevével kísérte. U. Kovács Terus temperamentumos eleven életet öntött az előadásba. Súlyos Győző ügykezettel játszott. Jó volt Gyulai Gizi, Torma Gusztó és Berényi Gábor.

A színházi iroda jelentései.

Gyöngyössi Mary, Kovács Terus, Ungor, Rólkó, Károlyi, Krompachi játszó a főszerepeket a legszebb operettben. A diadalmasszonyban ma délután, mérsékelt helyátrakkal. Az első felvonás szenzációs balletje és a második jegesmedve tánca ezuttal sem tévesztik el hatásukat.

A párisi lány tegnap premierjén is bebizonyították. Harsogó kacaj kísérte a szellemes prózát és a zseniálisan beállított helyzetkomikumokat. A tökéletes sikerhez nagyban hozzájárul a congeniális zene, melyek közül sok az idej farsang legkedveltebb tánczenéi lesznek.

Halassy Mariska és Thuróczyval az élen kerül hétfőn Tolstoj óriási sikert aratott: A Kreutzer szonáta szimfonia megismétlése.

A mozgószínházak műsora:

APOLO: Neró, Róma pusztulása történelmi film.

URANIA: Mianet szózat, Norma Talmadge játékaival, gyönyörű felvételek Damaszkuszról. Hétfőn: Versenyfutás a hálal, igazán kalandorfilm, ériási tűzvészrel kancsolatban.

VIGSZÍNHÁZ: Ejen a király, Jackie Coogan legszebb filmje, regény egy királyi életéből.

Jón: Orgia, Hollywood.

METEORBAN vasárnap Borgis Lucretia történelmi vilásláger. 3 óras műsorok. — Előadások 3, 6 és 9 órakor.

A Kamara felterjesztése a kényszerkölcsön és az állami belső járadékkölcsön kötvényeinek kibocsátása érdekében.

A kereskedelmi és iparkamara részletesen indokolt előterjesztéssel fordult a pénzügyminiszter urhoz a köznyelven kényszerkölcsönnek nevezett kölcsönfelvétel és az ezzel egyidejűleg kezelendő állami járadékkölcsön kötvényeinek sürgős kibocsátása érdekében. A gazdasági élet ugyanis a kölcsönre elvont jelentős, közel egy billiónyi összeget, huzamosabb időn keresztül nem nélkülözheti. A folyton fokozódó közterhek, a kereseti lehetőségeknek a gazdasági pangás közepette beállott lecsökkenése, a pénz száka, a hitelszervezés nehézsége és a hitel drágasága kívánatosá teszik, hogy a kényszerkölcsön lerovására fordított összegek felett a gazdasági élet valamilyen formában rendelkezessék. — Nemsokára a kölcsön céljaira fordított, Jegybank által engedélyezett hitelek vissza kell térni, ami csak újabb összegeket fog elvonni a gazdasági élettől, éppen akkor, amikor a hitelviszonyok terén az a megkönynyebbülés, amit az említett lombard kölcsönök visszafizetésére a közvélemény várt, nem következett be. A gazdasági élet bajai között a legna-

gyobb jelenleg a tőkehiány. A nagyipar, a kisipar, a kereskedelem s a mezőgazdaság is egyaránt e miatt panaszkodik. Ezért is egyetemes közgazdasági érdek, az állami kényszerkölcsön lerovására fordított összegeknek mielőbbi mobillá tétele. — Ennek pedig a módja a járadékkölcsönkötvények kibocsátása és a kölcsönkötvényeknek a forgalom és az óvadékképesség minden attribútumával való felfrüházása. A kamara e járadékkölcsönkötvények kibocsátásának csupán technikai akadályát látja, azonban ezek igen könnyen elháríthatók s ha nézzük azt az eredményt, hogy az említett kölcsönkötvények kibocsátásából a gazdasági élet bazainak némi enyhülése várható, ugye ezek a technikai akadályok minden erővel legyőzendők. — Ugyanígy ugyanezen előterjesztésben kérte a kamara a Korányi-féle — 1920-ban a bankjegyek felülbélyegzése által keresztülvitt kényszerkölcsön Pénzügyi Elismervényeinek — sajnos, ma már szerény tőkét képvisel az ezekben fekvő érték — a gazdasági életbe való visszavezetését.

Kötelező gyűjtés a hősi sírok fentartására.

Budapest, okt. 25. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben kötelezővé teszi minden évben a gyűjtést, a hősi sírok fentartására szolgáló alap javára. A rendelet szerint a gyűjtéseket évente október vagy november havában fogják két napon át rendezni. A gyűjtést a gondozó hivatal végzi. A kegyeleteseira természetbeni adományokat is befogadnak.

A „Szalámi” részvényeket törlik a tőzsdétorgalomból.

Budapest, október 25. A tőzsdetanács mai ülésén érdekes elvi jelentőségű határozatot hozott. A Szalámi részvények kérdésében a tőzsdetanács igazgatósági bizottsága indítványára egyhanguan elhatározta, hogy törvényadta jogával élve, a Szalámi részvényeket törli a tőzsdétorgalomból és október 31-ével kezdődőleg véglegesen megszünteti a Szalámi árfolyamának jegyzését.

Egy antiszemita agitátor agyonlőtte a jassyi rendőrfőnököt.

Bukarest, okt. 25. Codreanu az ismert antiszemita agitátor revolver lövésekkel megölte a jassyi rendőrprefektust és megsebesített két rendőrtisztviselőt.

Szacharin

kapható nagyban és kicsinyben, hatóságilag megállapított áron

Kontsek Géza

K. r.-i. üzleteiben. Főüzlet: Piac-u. 15.
Telefon 22. Fióküzlet: Piac-u. 22-24.
Telefon 10-03.

Bánóczy László dr. főrendező nyilatkozik a vidéki színházokról.

Bánóczy dr. kit mint ismeretes, pár hónappal ezelőtt Faludi Jenő dr. az Unió főrendezőjévé nevezett ki, a követezőket mondta a vidéki színházokról:

— A vidéki színházak nagyfontosságú kulturális szerepet töltenek, ezért szükséges volna, ha a városi hatóságok jobban támogatnák mint eddig. A színház gazdasági alapját ki kellene bővíteni, például kevesebb színházi kerületet létesíteni. Nagy hiba, hogy egy-egy darab csak pár napig maradhat műsoron s így próbák hiányában tökéletes előadást nem tudnak produkálni. Olyan társulattal kellene játszani, amelyeknek nagy repertórija van, hogy e más betanult darabok játszása közben legyen idejük az újakat is megfelelő előadásban kihozni.

— A másik nagy hibája a vidéki színházaknak, hogy nincs rendező, ennélfogva kellő ellenőrzés sincs, ami pedig igen fontos éppen a vidéken, ahol a színészek 80 százaléka kezdő s így, hogy helyes irányban fejlődjenek és művészi produktumokat, a jó kritikával bíró rendező nem nélkülözhető. Epen ezért tartanám igen fontosnak a rendezőképzést, mely a Színházkadémia dolga volna.

— Mint mindenben, úgy a vidéki színházak dolgaiban is messze túlszárnyalt bennünket a Nyugat. A legkisebb városokban próbaszínházak állanak kezdő színész és kezdő szerző rendelkezésére, hol alkalmuk nyílik a fejlődésre. Színházi monumentálisak, műsorán irodalmi, önálló darabok szerepelnek, nem úgy, mint nálunk, hol gondolkodás, kritika nélkül kopirozzák a főváros jó-rossz darabjait.

— Egy nagyon kis hivatalos jóhiszeműség, hozzáértés, az ország kulturájával törődés kellene csak, hogy Magyarország vidéki színházai egy sorban álljon a külföldiével, sőt elhagyja azt; ahol egy buzog fel az őszintén tehetség, mint itt, ahonnan Egressy Gáborok, Laborfalvy Rózáék, Dérynék, Jászay Marikák jöttek, ott szívvel, ésszel, becsülettel hozzá kell nyulni csak a nagyszerű anyaghoz — amelyet bőven termel a mi földünk — és kulturát hasítani, mert ez az egyetlen ir az irtózatos nagy sebre, melyet e kánkánt járó élet ejtett rajtunk.

Fenyő Rózi.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserelek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:

NEULANDER ANDOR

Kocsigyára
Erzsébet-
utca 28. sz.
TELEFON: 11-7.

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN
Női kabátok
600.000-tól
LEÁNYKA-

felöltők

Őszi és téli bélelt
Szörme bundák
Plüsch kabátok
SPORT, SZÖRME ÉS BŐR
kabátok.

VELOUR ÉS POSZTÓ-
KABÁTOK SZÖR-
MÉZVE ÉS SZÖRME
NÉLKÜL

Ruhák, al-
lak bluzok
nagy választékban olcsó áron.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA

42.

Hirdessen
a „Debreczen”-ben!

Hírek

A Budai Dalárda, a magyar név büszkesége, november 9-én az Arany Bikában hangversenyez.

A Templomegyesületi vegyeskar a Kossuth-Dalkör áldozattól vissza nem riadva lehetővé tette Debreczen közönségének, hogy a világhírű Budai Dalárdát egy nagy esteli hangversenyen élvezhesse.

Vélük jön az énekesekkel Sculer Alajos operatzenes is,

akinek leheletszerű pianóit a tavaszon is megcsodáltuk. Most quartetben és zongorakísérettel mellett solólan fogja gyönyörködtetni a közönséget.

A hangverseny jegyei 75 százalékkal már elkelték.

Felhívjuk azért a közönséget, hogy jegyeiket szíveskedjenek előre biztosítani. Testületek, egyesületek, hivatalok részére a páholyok csak vasárnap déli 12 óráig tartanak fenn, attól kezdve a jelentkezőknek lesznek előadva.

Öröm tölti el szívünket, ha rá gondolunk arra a díszösögre, melyet a Budai Dalárda a dalkultúra terén a magyar névnek szerzett és érhető ez a nagy érdeklődés, amely egy-egy szereplésük iránt megnyilvánul. Szeretettel várjuk őket.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla, karéneket énekel a „Horthy dalárda”, délután 5 órakor Marton Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor G. Nagy Béla, délután 11 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Seress Béla. Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délelőtt fél 12 órakor ifj. istentiszteleten Nagy Lajos, délután 5 órakor Perzse Péter. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, karéneket énekel az „Iparos delegát” délután 2 órakor D. Öszeghy Mihály. Ispániai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Berei Barnabás. Kórházban délelőtt 10 órakor Kántor József. Nyilastelepen délután 3 órakor Zámory Sándor.

Tanyák: Szepesen Sipos Imre. Az oratóriumban délelőtt 9 órakor ifj. istentiszteleten prédikál dr. Veress István, agendázik Nagy Sándor. Énekel a tanítóképzőintézeti énekkar. Ugyancsak az oratóriumban délelőtt 11 órakor prédikál Nagy István, agendázik Mezei Béla. Mártha biblia-körvasárnap is megtartja összejövetelét délután 4—5 óráig a központi lelkesítő hivatalban, Kálvintér.

— Istentiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban: reggel 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagy mise, utána Szent beszéd. D. u. fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor Lorettói litania, utána Szent Ferenc III. Renájének havi ájtatossága.

— Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnádor. Pallagon Farkas Győző lelkesítő végzi. Délután 5 órakor a lelkesítő „A protestantizmus szükségessége” címen tart előadást.

— A szerkesztőség köréből Széchy János hírlapíró ma kivált a „Debreczen” szerkesztőségéből.

— A Keresztény Ifjúsági Egyesület ismeretterjesztő előadásait vasárnap okt. 26-ával ismét lten megkezdí és ez alkalommal Uray Sándor ref. lelkesítő az Egyesület elnöke tart előadást „Előkészítő gondolatok a Reformáció ünnepe” címmel. Az előadás d. u. 5-kor az Edvesi ut helyiségében (Kollégium földsz. 4. sz.) lesz megtartva. Az előadás teljesen díjmentes. Mindenki szívesen lát a Vezetőség.

Hirdessen a „Debreczen”-ben ! !

Közel ötezer ifju jelentkezett Debreczenben testnevelésre.

A városi tanács VI. ügyosztálya most fejezte be a tornaköteles ifjak (12—21 évesek) összeírását. E szerint hivatalból összeírtak 4004 ifjút, hírlapi felszólításra önként jelentkezett 801, összesen tehát 4805. Ennek kétharmad része iparos és kereskedő segéd és inas, egyharmad része pedig gazdálkodó. Az iskolán kívüli

torna oktatás az iparos tanonciskolában és a kereskedő ifjak körében már kezdetét vette. Aki a testgyakorlást elmulasztja, azt a hatóság 50.000 korona pénzbüntetéssel sújtja. A tanoncoknál a bírság a munkaadót terheli. Eddig 488 mulasztási eset fordult elő.

Keddtől kezdve villamosközlekedés van a klinika sarkáig

Megoldást nyert a klinikai villamos ügye.

A nagyerdei klinikai villamos ügyében döntő fordulat történt ma azon a városházán tartott értekezleten, amelyben dr. Magoss György polgármester, dr. Pap Károly, egyetemi Rector magnificus és dr. Elisher Gyula orvoskari dékán és a helyivasút megbízottja vettek részt. Az értekezlet megállapodása értelmében már a mostani keddtől kezdve megindul az ingajárat szerű forgalom a helyi vasút végállomásától a klinikai telep sarkáig.

A kocsik reggel fél 8-tól este fél 8-ig járnak 7—8 percenként, a menetdíj 1000 korona, a mostani végállomástól a klinika sarkáig.

Ezáltal mindenestre megszűnt az a sokszor elpanaszolt, keserves állapot, amelyet lapunk hasábjain annyiszor szótavettünk, hogy a klinikához járó betegek a végállomástól gyalog kénytelenek átvágni magukat a Nagyerdő homokján, avagy sarkán.

A megoldás ugyan nem végleges, és nem is az, amelyet a klinikai villamosért megindult mozgalmak és törekvések akartak.

mégis rendkívül fontos és nagy-horderejű egyrészt azért, mert pillanatnyilag segít a helyzetben, másrészt mert a villamos végállomás kihelyezéséért vívott küzdelem teljesen holt pontra jutott.

Mint többször megírtuk, a villamos járatoknak az egyetemig való kiterjesztése ügyében, az egyetemi érdekeltség kezdeményezésére már ezelőtt 3 évvel voltak tárgyalások a városházán a közoktatásügyi kormány, a Tudományegyetem, a pénzügyminiszter és a város képviselőinek jelenlétében, de akkor nem lett meg a kívánt eredmény.

A tavasz folyamán dr. Tóth Lajos közoktatásügyi államtitkár utalására, amellet a MANSz. helybeli szervezetének és a helyi sajtónak közreműködésével nagyarányú mozgalom indult meg ebben az ügyben. A mozgalomnak annyi elméleti eredménye volt, hogy közigazgatási bejárás volt a villamos végállomásnak a kli-

nika sarkára való kihelyezése tárgyában, de a költséget előteremteni sehogysem lehetett. Az ügy így végképen dugába dőlni látszott.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, aki már régebben érdeklődött e nehézségesen döcögő ügy iránt, nyult belé a kérdésbe szerencsés és avatott kezekkel. Végleges megoldási lehetőség nem mutatkozván,

az ő intervenciójának és intervenciójának köszönhető, hogy ebben a tárgyban eredmény lett.

A végállomástól a klinika sarkáig ingaszerűen járó kocsik egyelőre kielégíthetnek. — A tárgyalásokban dr. Magoss György polgármesternek a tarifa kérdésben vallott tiszteletreméltó és szociális szempontból nézetet, amellyel az új tarifát könnyegetesen leszorítani igyekezett, nem sikerült keresztülvinni, de nagy eredménynek mondható, hogy a helyivasút 50 százalékos kedvezményes bérletet nyújt, ami a gyakran kijáróknak igen fontos.

Kérje a Debreczent ! !

Szereti az egészségét ?

Hasznájon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és hüvelyt

Hálószoba
Ebédő

Konyhaberendezések

legolcsóbban beszerezhető

Bálint Sándor

Kossuth utca 5. Gambrinus átjáró.

KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette

kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hírdetett, helybeli áraknál 20-30% olcsóbban vállal

Péterfia 30., Arany János-utca 10.

Ma már mindenki tudja

hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.

vásárolhat.

— Az október 31-iki reformáció emlékűnnepet az idén is nagy-nagy arányokban fogja református társadalom és a református ifjuság megünnepelni. — A program még mindenütt nem alakult ki. A kollégium hivatalos ünnepe a Nagytemplomban lesz d. e. 10 órakor. Az ifjuság a kistemplomban és oratóriumban 11 órakor, a gályarabok emlékoszlopánál ugyyszólván egész délelőtt szakadatlan felvonulása lesz a református ifjuságnak. A kollégium disztermében fényes vallásos este lesz.

— Dr. Zalay János előadása a Katolikus Otthonban. A Katolikus Otthon múlt vasárnapi nagy-sikerű kulturdélutánja után ma délután rendezi második előadását, amelyen dr. Zalay János főreáliskolai igazgató tart felolvasást. A nevelés köréből veszi témáját a gazdag pedagógiai tapasztalata bő-séges adattal szolgál tárgyának érdekessé tételére. Az előadás délután 5 órakor kezdődik, belépődíj nincs.

— A kéményseprők a seprési díjak teljes valorizációját kéri. A kéményseprők díját aranyparításos alapon a békebelinek negyedrészesben állapította meg a hatóság. Most a kéményseprőmesterek október 1-től kezdve 100 százalékos emelést kérnek, olyan formában, hogy a díj évnegyedenként továbbra is 10—10 százalékkal emelkedjen. Eszerint a számítás szerint októberben 50, 1925. januártól 60, áprilistól 70, júliustól 80, októbertől 90, 1926. januártól 100 százalékat tenné ki a díj a békebeli aranyparításos díjnak.

— A földbérlet kereseti adójának felülvizsgálhatása végett a hasznbér szerződéseket az érdekelt bérletk az egyesület helyiségében (József Kir. Herceg-utca 35. sz.) a hét folyamán okvetlenül szolgáltatás-sák be.

— Szülői értekezlet az evangélikus elemi iskolában. Ma délután öt órakor népies szülői értekezlet volt az evangélikus elemiiskola egyik emeleti termében. — A magas helyiséget zsufolásig megtöltötték a szülők, ki ezuttal gyermekeik padjába szorultak. Az értekezleten Polster Adolf igazgató tartott megnyitói beszédet, azután Elefánthi Sándor tartott magasszínvonalú és érdekes fejtegetést, melyben a nevelés minden területét átkarolta, a szülők részéről több értékes felszólalás hangzott el. Ezek nagyrészt az idegen nyelv tanításával foglalkoztak.

— A testnevelési felügyelő felhívása. A 21 évesen aluli iparos segédek és munkaadók értesítetnek, hogy a fenti korhatár alá eső iparos segédek folyó hó 27.-én kedvező idő esetén a polgári lövölde melletti téren, kedvezőtlen időben a D.E. Péterfia-u. 76. sz. a. levő torna-csarnokában a testnevelési törvény által elrendelt tornagyakorlatra való bevonás céljából megjelenni tartoznak. Testnevelési felügyelő.

— A bádigosok is végezhetnek vízvezeték szerelő munkát. Az iparhatóság egy a napokban felmerült esetről kifolyólag úgy döntött, hogy az a bádigos, aki igazolja, hogy ért a vízvezeték szerelő munkát végezhet anélkül, hogy erre külön igazolványt kellene kérnie.

— A Szív Ujság a katolikus családok legkedvesebb heti lapja, amely a bel- és külföldi hírelőrl a legjobb tájékoztató, kapható a katolikus templom előtt. Egyes szám ára 1200 kor. — Az olvasó közönség szíves párfogását kéri a Szív Ujság kiadóhivatala.

Rubinstein Erna

Debreczenben az anya és csecsemő-
védelem javára fog hangversenyezni

Művészi esemény-számba megy az a hangverseny, amelyet folyó évi november hó 5-én Rubinstein Erna fog adni az Arany Bika-szálló nagytérképében. A világhírű hegedűművész nő jótéka ma már az egész világ osztatlan elismerését váltotta ki. Városunkban is olyan nagy a hangverseny iránt az érdeklődés, hogy a jövő hét első napjaiban kibocsátandó jegyek tetemes részét előjegyezték. A hangverseny iránti érdeklődést rendkívül fokozza az a körülmény is, hogy annak jövedelme az anya és csecsemővédelem céljait fogja szolgálni, így aki a hangversenyre jegyet siet biztosítani magának, ezzel magának nem csupán művészi élvezetet szerez, hanem a legnemesebb célnak, az anya- és csecsemővédelemnek is áldozatot hoz. — A jegyeket valószínűleg már a jövő hét első napjaiban megkezdik árúítani. Erről és a hangverseny programjáról bővebben majd a következő számban közlünk.

Debreceni Stefánia Szövetség.

— **Az ev. egyház reformációi ünnepélyei.** Október 31-én d. e. 10 órai istentisztelet. 11 órakor ilj. ünnepély, d. u. 5 órakor a 95. tétel ismertetése. Nov. 2-án d. e. 10 ó. ünnepi istentisztelet és urvacora osztás. D. u. 5 órakor ünnepi szónok: Dr. Galánffy János a Luther Szövetség elnöke. Farkas Győző mai előadását „A protestantizmus szűkebb körülményei” címen a templomban tartja d. u. 5 órai kezdettel. Az Ev. Egyet. és Főiskolai Hallgatók f. hó 27-én, hétfőn d. u. 6 órakor találkoznak az ev. iskolai épületben. Az ev. egyházi adó most október havában esedékes. Elseje után 10 százelek többet fizetendő.

— **Miért nincs gomba a debreceni piacon.** A hatóságnak az utóbbi időben feltűnt, hogy a debreceni piacokon nincsen gomba, holott a környéken nagy a gomba termés. Megállapították, hogy egyes kofák külön iparengedély nélkül 25–30 kg.-os tételekben vízonteladásra összevásárolják a gombát már a kora reggeli órákban a fogvasztó közönség elől. A hatóság most szigorú intézkedéseket tett ennek megállítására s a tettenéteket kihágási eljárás alá vonja.

— **Eljegyzés.** Dr. Tiszay Zoltán közigazgatási fogalmazó anyakönyvvezető eljegyezte Debreczenből öz. Tóth Jánosné kedves és bájos leányát Margitkát.

— **Iparbeszűntetések.** A múlt héten az elsőfoku iparhatóságnál a következők jelentették be iparuk megszüntetését: Szilágyi Imre marhakereskedő, Szendrei István sertés-kereskedő, Oláh Károly szatóc, Braunstein Ignác főzék és gyümölcskereskedő, Méhész Sándorné élelmiszer és baromfikereskedő, Czibere Gyula borbély és fodrász, Szilágyi Sándor marha, sertés és lókereskedő, Hirsch József cipész, dr. Rex Ferenc gyógyszer és vegyi készítmény ipar, öz. Kovács Józsefné sertés- és marhakereskedő, Gárdos József és Horovitz Gyula könyv, papír, zenemű és hangszer kereskedő, valamint nyomdász és könyvkötő.

— **Háziaszonyok figyelmébe.** Nem kell vaspör többé, ha kályhája rozsdás Ezüst Termott vegyen, színe fénye csodás, mosható és tartós nem pátog, nem ég le ha egyszer használja utáskor is megpróbálja, egyedül kapható Schneller festőmesternél Debreczen, Bimonty-u. 25. Telefon 806.

Olvassa a Debreczent

Hat gyanúsítottja van a pallagi bűnügynek

A nyomozásban nincs újabb fejlemény.

A pallagi véres eset bűnügyében újabb fejlemény a szombati nap folyamán nem adódott elő. A csendőrség hétfőn terjeszti be jelentését az ügyész-érnek. Az ügynek összesen 6 gyanúsítottja van, valamennyien gazdászok. Akiiket elsősorban gyanúsítanak Nagy József kocsis megverésével és a megvert embernek a színeke való hurcolásával, Szabó Zoltán és Suba Dezső, szabadlábon vár-

ják be a vizsgálóbíró döntését.

Az egyik csak annyit ismer be, hogy az Akadémia káptanjában garádalkodó kocsis megütötte, a többiek pedig tagadják a terhükre rótt cselekményt. — Ilyen körülmények között az ügyészség nem rendelte el letartóztatásukat.

Az a hír, mintha az egyik gyanúsított megszállott területre szökött volna, nem felel meg a valóságnak.

Felmentette a debreczeni törvényszék a sikkasztással vádolt jegyzőt.

Az elvesztett hivatalos pénz.

Nagy szenzációja volt Biharnagybajom községnek, amikor II. jegyzőjét: Albrecht Pált, hivatali sikkasztás bűntettével vádolva letartóztatták s a debreceni ügyészség fogházába kísérték.

Az volt a vád ellene, hogy a kezelésére bízott állatforgalmi adóbélyegekből, illetve azok kezelése során 5 millió koronát elszikkasztott. Albrecht Pál azzal védekezett hogy a pénzt, míg a másik községbe ment,

elvesztette. Felhozta, hogy az eset után rögtön kérvényezte, hogy az elvesztett összeget a fizetéséből visszatérítse, tehát a sikkasztás ténye nem is forog fent.

A napokban tárgyalta az ügyet a debreceni kir. törvényszék. Albrecht Pált dr. szentimrei Nagy Samu ügyvéd védte. A bíróság a megvádolt jegyzőt a vád s következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős.

A felmentés után leszúrta a kézbesítőt.

Különös merénnyel a sámsoni uton.

A Debreczen kedden reggel megjelenő számában megírjuk, hogy a királyi törvényszék egyik tanácsa előtt vádlottként szereplő Kovács Antal csapókereskedő. Az volt ellene a vád, hogy korábban, Monostorpályi határában lelőtte orvul báró Gorove uradalomának egyik intézőjét. Mint-hogy Kovács Antalnak ez a cselekedete nem volt bizonyítható, így a királyi törvényszék Kovácsot a vád és következményei alól felmentette. A napszámok csak nemrég került szabadlábra és maris újból a bűnözők listájára jutott a neve.

Tegnap délután Kovács Antal betért a Sámsoni utó felől egyik vendéglőbe s ott borozgatni kezdett. Mivel felesége ismeri Kovács Antal borivásra hajlamos természetét, meg kérte az ugyancsak abba a kocsmába betérő Hajós Sándor, központi városi kézbesítőt, hogy nézzen szét a kocsmában s ha meglátja, hogy Kovács Antal már többet ivott a kelletenél, kísérje haza.

Hajós így is tett. A felszólításra Kovács számláját kifizette s megindult Hajóssal együtt Csapó kerti lakásuk felé.

Mikor azonban a vámospécsi utra kiérték, Kovács Antal szék nélkül kést rántott s azzal Hajós Sándort arca dőfte.

Azután így kiáltott fel: „Neszé! Te kézbesítettél ki az idezömet, de ne félj, leszámolok még azokkal is, kik őrizetbe vettek, majd adok én a bíróságnak!...”

Hajóst a dőfés arcsontja alatt érte s ha a kés egy centiméterrel lejjebb

esuszik, könnyen kettévágott nyak-ütérel holtan rogyik össze. A kés azonban az arcsontnál megakadt s csupán csak

egy darabot vágott ki Hajós arcából.

A véres arcu ember lélekjelenlétét nem veszítette el. A bicskát Kovács Antal kezéből kivette s maga felsietett a rendőrségre, ahol támadója ellen panaszt tett.

Forgalmi adó a nagyvásárban.

A helybeli iparosok és kereskedők kötelesek a vásáron is blokkot adni.

Felhívattak a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magokkal általános forgalmi adó könyvecskéiket s blokkjaikat, vagy az általánosítást megállapító p. ü. igazgatósági végzésüket s éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendez üzlethelyükön árusítanának. — Az ez ellen vétők éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Debreczen, 1924. október hó 24.

Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

3 méter ószi angol szövet
700.000 korona Silberstein és Adler
posztóüzletében
Rassuth-u. 2. (Városház épület)

Bérebéll United Kingdom teák
Bor Legfinomabb angol teák
Likör Francia, olasz, portugál szardiniák
Pezsgő Friss orosz és koronaszardiniák
Legjobb csemegesajt és teavaj

Csanak József K. Rt.
fűszer és csemegekerekedése, Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823

— **A MANSz tagjai a hősök temetőjében.** Október 30-án d. u. fél kettőkor a Kossuth-szobor előtti gyülekeznek a MANSz tagok és onnét kivonulnak a Hősök temetőjébe. Minden magyar asszony ott legyen és hozzon magával egy szál virágot a hősi halált halt katonáink sírhalmára.

— **Eljegyzés.** Dr. nagyemőkei és győri Teódoók Emil nagylelki járási tisztviselő október 25-én eljegyezte Szabó Jolánkát, Szabó Árpád mezőhegyesi polgári iskolai igazgató leányát.

— **Helyesbítés.** Kaptuk a következő sorokat: Becses lapjuk október 25-iki számában „Lovagias ügy, mely a bíróságon nyer befejezést” c. cikket oly értelemben kérem helyesbíteni, hogy a vezetésem alatt álló debreczeni négy évfolyamu fiú felső kereskedelmi iskolának, amelyet a közönség a debreczeni kereskedelmi akadémiával azonosítani szokott, Nagy József nevű tanára Greiner Mihály igazgató.

— **Új iparosok.** Az elsőfoku iparhatóság a múlt héten a következőknek adott új iparigazolványt: Lindenfeld Ferenc bór, cipészkereskedő és bakancskereskedő, Szarvadi Irma hidegétel, csusorka, gyümölcs, téstészemű és hűsítő italokkal kereskedő, ki ezt a Vígyszínház mozgóban gyakorolja, Jakab Péterné burgonya, zöldség és főzelékkereskedő, Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r. t. önkormányzat burgonya és zöldségkereskedő, Szabó Imre kocsmáros, Penyes Imre rőfos, rövidáru és női ruhakereskedő, Kovács Zoltán szatóc, Ökrös Gyuláné kávé- és kávéfőző, öz. Borbély Józsefné női szabó, Braun Zoltán szarvasmarha és lókereskedő, Orgován László takarmánykereskedő, Kiss Gábor sertéskereskedő, Rácz Ferenc kerékgyártó, Erdei Eszter bornyunyuzó, Adler Miklós posztó és kézműáru kereskedő, Fohn Zoltán és Kupferstein Manó rövidáru, kötött-szővöttáru kereskedő.

— **Sokan atárnak virágoláru.** Közeledni a halottak napja, egymásra jelennek meg a kérelmek az iparhatóság előtt, akik a háziiparszerűleg előállított művirágokból készített csokrok és koszorúk árusítására kérik engedélyt. Az iparhatóság a piaci helypénz felzárkózása mellett ennek az időszakos árusításnak a gyatorlására — ha a rá zorultságot látja — mindenkinek megadja az engedélyt.

— **Orvosi hír.** Dr. Görgey Márton vármegyei főorvos rendeléseit Széchenyi u. 1. szám alatt, I. emelet megkezdte.

— **Nőidivatterem áthelyezés.** Laborfalvi Márkos Luiza Brassóban a legelőgansabb, legizlésebben készített női ruháiról és a legelőgansabb hölgyközönség találkozó helyéről híres, közismert angol és francia nőidivattermet Rákóczi-utca 41. szám alá helyezte.

— **Eladó egy bélelt szürke kosztüm.** Calvin-tér 14., keresztépület.

x **Orvosi, jogi, gazdasági szak-könyvek** legnagyobb raktára C-áthy Ferenc Rt. Egyetemi könyvkereskedésében Ferenc József-ut 8.

x **Filc kalapok,** svájci sapkák minden színben százötvenezer koronáért. Bőrkalapok nagy választékban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

x **Tűkőrgyártás,** üvegcsiszolás régi tükrök újjáéltése. Sikovits Béla üvegműipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35-8.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

— Egy fiatalasszony tragikus halála. Erdős Sándor Simonffy u. kárpitosmester nejének tragikus halála ügyében még nem fejeződött be a vizsgálat. — A mélyen sujtott férj különben azt közli, hogy első neje házasságuk második évében halt meg és nem hasonló körülmények között, hanem időbajban.

— Felakasztotta magát. Tegnap reggel azt jelentették a rendőrségnek, hogy Pászor Miklós nap-számos Kut utca 52. szám alatti lakásán halva találták. A telefon jelentés vétele után dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó megjelent a helyszínen és a vizsgálatot bevezette. Megállapítást nyert, hogy Pászor Miklós 67 éves Kut utcai lakos, már 3 év óta munkaképtelen. — Az öreg aztán tegnapra virradóra zsinnyel felakasztotta magát. Mire észre vették reggel, már halott volt. Holttestének elmentéséhez a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Lövöldöző inasgyerekek. Több alkalommal előfordult, hogy a külsővártér környékének esti nyugalomát lövések durranásai riasztották fel. Pénteken este is több lövés zavarta fel a külsővártér esti csöndjét. Hirtelenében villamos kocsi vezetőik és rendőrök vették üldözőbe a lövöldözőket, akik a kishegyesi út irányába menekültek. Rövid hajszát után végre is abba kellett hagyni az üldözést, mert a lövöldözőknek nyoma veszett. A külsővártéren posztoló rendőrök állításai szerint a lövöldözők 14—15 éves körüli inasgyerekek, akik riasztó pisztolyokkal szórakoztak.

Felölös szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Közgazdaság

Üzlettelen a magánforgalom.

A magánforgalomban üzletlenül alakult a helyzet és az egész árelőtől folyamán utlag néhány kötes fordult csak elő. Az előfordult árfolyamok jórésze csak névlegesnek tekinthető. Az irányzat a déli órákban barátságosabb lett szilárdabb bécsi jelentésekre, az üzlet azonban nem élénkült meg. M. Hitel 452, Ker. bank 1100. Ált. tak. 107, O. Hitel 158, Hazai 2950—3000 Ganz Danub 2065, G. villamos 1100, Rima 128 Salgó 472, Gummi 238, Déli vasút 60—65.

Zürichi zárlat.

Páris 2710, London 2336, Newyork 520, Büsszel 2500, Milano 2250, Hollandia 204, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 377, Prága 1537, Varsó 100, Budapest 68, Bukarest 295, Belgrád 745.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyitvasárról felhajtás 1022 sertés 19 süllő, eladatlanul maradt 850 sertés, 19 süllő. Árak: zsrsertés öreg 1. r. 27—28 ezer, fiatal nehéz 28.000—28.500, könnyű 27 ezer K.

Egy darab	Vétel	Eladási Ár
Dollár	76310 K	76-70 K
Angolfönt.	342000 K	346000 K
Hollandi forint.	29810 K	30125 K
Francia frank.	4003 K	4033 K
Svájci frank.	14370 K	148 5 K
Léva	512 K	5-0 K
Cseh korona	2265 K	22-5 K
Lira	3301 K	3336 K
Lei	424 K	433 K
Dinár	1030 K	1101 K
100n. márka	— fill.	— fill.
Lengyel márka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	108-20	108-84

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsden az irányzat gyengébb volt. A buza 7300, a rozs és a tengeri 5000 koronával erősödtek. A forgalom igen szűk keretek között mozgott. Rozsban alig volt üzlet.
Hivatatos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 447—452, egyéb 445—50 78 kilós tiszavidéki 455—460, egyéb 452—57, rozs 435—437, zab 390—405, egyebek változatlank.

Az országos vásár a tegnapi sertéspiacon.

A sertéspiacon tegnap zajlott le az országos vásár. A kövérpincra kb. 400 drb. sertést hajtottak fel. Középes keretűt mellélt az irányzat tartott volt. Prima sertés elcsúlyban kg-kezt 27.000, kivétel sen 28.000, közepes 26.000, silány 23 ezer koronát ért. A sovány piacon nagy volt a felhajtás, a kereslet bővebb. Híónak való sertés kilója 23—27000 korona között mozgott.

— Rendőri hírek. Maruzsán János panaszt tett a rendőrségen, hogy éjszakánként ismeretlen tettesek tönkre teszik a Kut utca 104. sz. alatti házban végzett tatarozási munkálatokat. — Nyomozás indult a tettesek ellen. — Begrdi Antal Csapó uca 101. szám alatti rőfőskereskedőnél tegnap megjelent egy férfi, aki inget akart vásárolni, azonban, míg a muntákat elébe letették, addig vég maradék kelmét mellénye alá rejtett el. Átadták az inget egy rendőrnök.

Sport

DEAC--DVSC.

Egyedüli mérkőzés lesz ma Debreczenben, a Nagyerdőn. A legnagyobb érdeklődés előzi meg a mérkőzést, — mint mindig. Tavaszi találkozásuk alkalmával a DTE biztos győzelmet engedett ki a kezéből, — könnyelmű taktikája miatt. A legnagyobb ambícióval fekszik a játékba ma is mindkét csapat, hogy a sokat jelentő győzelmet megszerezze. A DTE pillanatnyi formáját nem ismerjük, de minden valószínűség szerint erős tróningben van s erős ellenfele lesz a már javuló formát játszó Vasutasnak. Az egyenlő erejű ellenfelek küzdelme az eldöntetlen eredményt valószínűsíti. Juhász dr. bíraskodása garancia a mérkőzés sima lefolyására Nyiregyházán a

Ny Törekvés—DMTK

mérkőzés kerül eldöntésre. A DMTK lelkes csapata meg fogja helyét állani a veszélyes nyiregyházi csapattal szemben is. Berettyóújfaluban a

BUSE—DEAC

mérkőzés zajlik le. A DEAC eddig még egy pontot sem tudott szerezni, habár a csapat tudása egy cseppel sem áll a többiek alatt, határtalan balszerencséje miatt vesztette el eddigi mérkőzéseit. Reméljük, hogy mai mérkőzéséről már jobb eredménnyel tér haza. Kisvárdán a

NyTVE—KTE

mérkőzés zajlik le. Bármilyen veszélyes is a KTE a saját pályáján, nem hisszük, hogy a NyTVE felett technikájának ellent tudna állani.

A DTE rendezésében

hirdetett birkozó-verseny elmarad, mert az olimpiai résztvevők tiszteletére rendezett ünnepek miatt nem vehetnek részt.

A Magyar Ruháipar

Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi- és fiuruhaárúháza a Bika épületében.

Őszi idény árusítást rendez

Eladásra kerülnek

gummikabátok darabonként

390
ezer

Meleg őszi raglán darabonként

810
ezer

Jó tartós öltönyök darabonként

790
ezer

Hosszu téli kabát plüss béléssel darabonként

1200
ezer

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének.

15 százalék

engedményben részesülnek!

Az ideai szőlőtermés sokkal rosszabb volt, mint a tavalyi.

A szőlősgazdák panasza.

Budapest, október 25. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igazgató választmánya ma délután ülést tartott. Az igazgató választmánya tárgyalása során megállapította, hogy

idei termés eredménye sokkal rosszabb, mint a tavalyi.

Az értékesítési lehetőség teljesen a belfogyasztásra van alapítva. A városokban a fogyasztási adók és a közvetvám lehetetlenné teszik a fogyasztást, mert a termelési árakat 100 százalékkal emelik. Amíg ezen a téren intézkedések nem történnek, addig a termelési értékesítés csak a vidéken lesz lehetséges.

A külkereskedelmi szerződések megkötését különösen a jövő évi termés értékesítése szempontjából tartja sürgősnek

az igazgató választmány és ebben az ügyben epügy, mint az előbbiben sürgősen eljár. Foglalkoztak még a szőlősgazdák hitelenek kérdéseivel és különösen azzal a kéréssel, hogyan lehetne a hat hónapos gazdasági váltókat a nemzeti banknál meghysszabbítani. Az igazgató választmány egyelőre a borközraktárak kérdését nem tartja könnyen megoldhatónak és ezért a kérdést nem sürgeti.

A férj joga.

A tragédia első felvonásának függönye legördült; a csábító örökre elnémítva — a férj börtönben. És kün a nagyvilágban egyre dul a vita: van-e joga a férjnek a csábítót leléni vagy nincs?

Ember, aki szeretni tudsz vagy valaha szeretted, nem értelek téged, ha jogokról beszélsz! Ember, aki jelő tisztelettel csodálad a tenger örvénylését, a tenger viharzását, mit rejtelmes erők korbácsolnak, nemde féltőbb tisztelettel állsz meg az emberi lélek örvénylése előtt, mint fenséges nagy erő, a Szerelem korbácsol! És amint tudod a tengerről, hogy mélysége döbbenetes, de határoz, azt is tudod, hogy a szerelem mélysége még döbbenetesebb, mert határtalan. És miként a tajtékzó tenger paragrafusát nem ismerve nyeli el áldozatát, úgy van ez a lelki inulatók árjával is!

Lelkiszemeink előtt most lejátszódik a második felvonás. Tárgyalóteremben vagyunk. A bírák nem szerelmes férfiak, hanem a társadalmi rend, a paragrafus szigorú őrei. A vádló ügyész ajkáról keményen pattognak a szavak..... nincs joga a férjnek.....

Jog... jog... susogja hitetlenül a vádlottak padján a férj... én csak annyit tudok, hogy szerettem a feleségem nagy-nagy szeretettel, hogy a lelkem volt a feleségem. Én csak azt láttam, hogy a lelkem jobbik felét elveszti tőlem!

Senkinek nincs jogafőmbertársát életétől megfosztani — hangzik a bírói emelvényről.

Most látom az asszonyt a tanúk padján, amint odapattan, könnytől kiapadt szemekkel mered a bíróra; hallani vélem, amint belekörtözi a terembe:

Az egész tragédiában a legszerencsétlenebb én vagyok, mert elvesztettem, akit a földön legjobban szerettem. — Bíró ur! Gémis van jog a csábítót leléni, de csak egynek és egy esetben, — az Asszonynak, ha az őt elhagyja!

Harmadik felvonás: ...kondul a lélekarong s busan szól: gilyng-gyáng, gilyng-gyáng...

Két beteges hajlamu férfi rémes büntette.

Az egyik férfi feleségét megköztözték és a Dunába dobták

Bécsből jelentik: Az esküdtbíróság két óra hosszat tartó tanácskozás után ma itél Kochné gyilkosai felett.

Az utóbbi évek bűnügyi krónikájában nem utolsó helyet foglalt el ez a bűnügy, melynek szereplői két beteg hajlamu fiatalember, név szerint Wald és Fuchs.

Az egyik nőül vette Kochnét, akinek virázdó kávéháza volt és felesé-

gét barátja kíséretében elcsalta a Deutschaltenburgba, hol az asszonyt először revolverlövésekkel megfélemlítették, majd megköztözve a Dunába dobták. A fuldokló nőt még kövekkel is megdobálták, nehogy véletlenül megmenekülhessen.

A gyilkos Waldot életfogytiglani börtönre, Fuchst pedig, mint tettestársát 4 és fél évi börtönre itélték.

Fröreich magánleveleiben nyomoz az ügyészség, hogy az Egyedi-család női tagjai tudtak-e a gyilkosságról.

Nem szállítják Budapestre Fröreichot. — Házkutatás az Alkotmány-utcában.

Budapest, okt. 25. Értesülésünk szerint a soproni kir. ügyészség elnevezni fogja Fröreich Ernőnek Budapestre való szállítását, már csak azért is, mert a vizsgálat még nincsen befejezve. A kir. ügyészség a benyújtott kérelem alapján rábízta majd a vizsgálóbíróra, hogy a szükséghez képest intézkedjék. A vizsgálóbíró ma dönt afelett, hogy a szükséghez képest intézkedjék. A vizsgálóbíró ma dönt afelett, hogy az ügyben bizonylattal felmutatott kérelemnek helyt ad-e vagy nem, vagyis megengedi-e Budapestre való szállítását vagy nem.

Egyébként a soproni kir. ügyészségnek Buzuml sk sk sk lshklshskskk ság a tegnapi nap folyamán megkeresést küldött a budapesti rendőrfő-

kapitánysághoz, hogy dr Fröreich Felső Alkotmány-utcai lakásán tartásának házkutatást és Fröreich levelezéseit foglalják le. Tegnap délután a főkapitányság egyik tisztviselője detektívek kíséretében kiment Fröreich lakására és az ott talált összes levelezéseket lefoglalta. A budapesti főkapitányság ebben az ügyben sem miféle új nyomozást nem folytat, hanem a lefoglalt leveleket megküldte a soproni kir. ügyészségnek.

Hír szerint a soproni ügyészségnek a levelek lefoglalásával az a célja, hogy ezekből megállapítsa, hogy Fröreich és a család között a gyilkosságot megelőzőleg történtek-e a gyilkosságra vonatkozólag megbeszések vagy tervek.

Két kis gyermek borzalmas halála.

Megfuladtak az égő szoba füstjében.

Budapest, október 26. Tegnap délelőtt a Petneházy utca 44. számú házban két kis gyermek borzalmas tüzhaltát szenvedett. A déli órákban a ház lakói arra lettek figyelmesek, hogy az egyik lakásból sűrű füst tödul ki az ablakok és ajtók hasadékain. Azonnal értesítették a tűzoltókat, akik néhány perc múlva megérkeztek a helyszínre.

A tűzoltók feltörték a lakás ajtaját s behatolva a szobába, két kis gyermeket: Kertész Istvánt és Kertész Juliskát eszméletlen állapotban találtak. Azonnal értesítették a mentőket is, mire azonban ezek megérkeztek, a gyermekeken már nem lehetett segíteni.

Megállapították, hogy a két kis gyermek édesanyja a reggeli órákban eltávozott hazulról és a gyermekeket bezárta a lakásba. A kis lányos nővére, Juliska, bizonyára gyermekjátékokkal kezdte játszani. A lángok csakhamar belekaptak a szoba bútoraira, s a tűz gyorsan a füst töltötte meg az egész szobát.

A gyermekek elvesztették eszméletüket és mire segítség érkezett, már a füstben megfuladtak.

A rendőri eljárás megindult a gondatlan anya ellen.

Az anyja, mikor megtudta, hogy gyermekei meghaltak, ájultan esett össze.

OLIVÓT
bármily menüségre vagy lapunk nyomdája. Varga-utca 5.

Zsiros szóda szappan főzéséhez
garantált minőség, nagyon olcsó!
STERN
festéküzletében, Bikával szemben
Piac-utca 10.

Keleskedők figyelmebe!
Redőnyeket szakszertűen és jutányos áron javítja
NAGY MIHÁLY lakatos mester,
Debreczen, Pásti-u. 1.

Eladó ház.
Jutányosan. Azonnal beköltözhető. A házban hízalda is van. Minden épület teljesen új állapotban van.
Onossay-u. 7. sz.

ARANYAT ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat legmagasabb árrban
STEINER MIHÁLY Hatvan 2. Z. P. sz. em.

ELADÓ A KÖVETKEZŐ DOLGOK
Mezzena-utca 26. szám alatt. Megtekinthető a délutáni órákban. Kisebbszerű, folytonzó kályhák, teljesen újak, darabja 250—300 ezer ko ona. Gyönyörű szép üzleti berendezés, nyitott stélszék, puldok és üvegoldalú üzleti kassza, (pénztár fűlve) darabonként is! Továbbá két sz.kér-kerék, csodaszép élelmiszerüzlet cégtábla.

Középiskolát végzett flu tanulóknak
lapunk nyomdájában felvételt.
Varga-utca 5. szám.

BÉKE-ÁRUHÁZ,
Szent Anna-utca 5. szám.
Tennis flanel . . . 22500 K
Duftin sima flanel 38500 K
Ratine trico flanel 45000 K
150 sz. tricoselyem 178000 K
Hermelin divatflanel 39000 K
Kasán prima minde színben . . . 95000 K
1 m. jó vászon . . . 20000 K

Házak, földek, szőlők
és birtokok adásvétele közvetítjük Hajdubá 5—30 holdas, Biharban 85 holdas, Szabolcsban 30, 70, 225 holdas, Tápióbc-kén 40 holdas birtokok eladó. Békésgyulán egy malom és gyógyfürdő eladó.
Cseley Gyula
irodájában
Békésgyulán- u. 8. Telefon 2—09.

Magas fizetéssel és jutallékkal
Ujságkézbesítők és elárusítók
felvételtnek lapunk kiadóhivatalában.

KALAPOK
FENÉRNEMÜEK
legolcsóbban
HERMANN & FRIEDMAN
PIAC-UTCA 10.
a Bikával szemben.

Őszi idényre valódi angol raglan
téli kabát és öltöny, valamint női kabát szövetek legolcsóbb árban
Fischer Adolf
ÉS FIA
PIAC-UTCA 61. SZ. ALATT
szerezhető be

Apró hirdetések

1 millió koronát kölcsön adok fedezetre. Cim az Egyetértésnél. 1579
Teljesen független uri asszony feltétlen nemes lelkű uri ember ismeretségét keresi, ki anyagilag támogatná. „Független” jeligére az Egyetértés kiadóba. 1577
Gondnélküli megélhetésbe s nagyjövőjű házastelek részvételébe jutatom mindazokat, kik meglévő tőke pénzüket gyümölcsözőtteni akarják. Érdeklődőknek kimerítő felvilágosítással leszek. Honvédtemető-u. Lip-ták. 1588
Bérlés 900 holdas buzatermő föld holdanként 80 kilóért bérbeadó. Má-té, Széchenyi-u. 55. sz. 1586
Gombok áthuzását 350 koronától feljebb vállalom. Péterfia 32. 1639
Pénz és buzakölcsönt olcsó kamat-ra, ingitlan fedezetre 48 óra alatt fo-lyósítat bármennyi összegig. Pa-taky, Csapó-utca 19., keresztútlet.
Két izraelita férfi teljes állására felvétetik. Cim az Egyetértés kiadó-jában. 1604
Hasznbérbe adó 1925. okt. 1-től bi harmegyei vasut állomás mellett fekvő 450 kat. holdnyi birtok. Meg-bizott dr. Thury László ügyvéd. Debrecen Piac-u. 29. 1630

Gazdálkodók. Pénzesemberek. Házvevők. Ne szalítsák el a kinálkozó, kedvező alkalmat! A Kossuth-utcai református templom melletti

Méltisztér 4. sz. ház eladó

Beköltözhetésre át lesz adva a vevőnek az utcai három szobás lakás és az udvari keresztútletbeli lakás is. Gyönyörű hely! Hatalmas nagy telek! — Tulajdonosa e háznak Járny Gyuláné urnő, aki található Mester-utca 13. sz. háznál, ott lehet vele megalkudni!
 Az eladás hirtelen közbejött okok miatt sürgős lévén, jutányos árért megkapható Ezen ház felett is a NAGY LAJOS-troda rendelkezik!

A LAKASKIRÁLY HIRDETÉSE

Kinek van átadó lakása?
 A mai naptól kezdve az átadó lakások után semmiféle közvetítési díjat nem kell fizetni!
 Lakását legjobban értékesítheti a debreczeni Lakaskirálynál, a negyed évszázad óta fennálló Nagy Lajos irodánál Veres-u. 9.
 Átadó lakását azonnal jelentse be az Irodánál, nem kerül annak átadása, értékesítése egyetlenegy fillér-jébe sem!
 A legegyszerűbb, földes, gerendás kis lakások is fölvetetnek! Megbízások fölvétele reggel 8 órától kezdve egész nap, a Veres-utca 9. szám alatti irodában

Ki adna át legalább két szobát a Nagy Lajos Iroda részére, de csak a főterem (a Rovalló) vagy a Csapó-utcai (a Rakóci-utcai)?

Báránbőr bekecsket legolcsóbban válok

ADLER szücs, Batthyányi utca 2.

Előrendelő kárpitos Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok. KÉSZ DÍNCSEK rektor

A prédaság véteki

Asztal...
PALOTAY LAJOS
 kelmel stó, vegytisztító és gőzmosó in-tézetében, hol a szezon beállával nagy árenged nény. KÁLVIN-TÉR 5. SZ., BATTYÁNYI-UTCA 26. SZ.

Uj bőrúzet!

Dusan felszerelt raktárral!
 Legolcsóbb beszerzési forrás!
Kiss Istvánné és Tsa

cégtulajdonos: Kiss Istvánné és Guttman Lajos.
Hunyádi-utca 15.
 Telefon 467.

Modern

teljesen új háló és ebédlő sürgösen eladó

Cm a kiadóban.

RENKIVÜL OLCSÓ ÁRAK

R. Ifj. VAJDA DEZSŐ cégnél Budapest KORONAHERCZEG-UTCA 8.

Speciál minőségű kabátvelourok 270,000 korona
 140 cm. széles gyapjukelmék 150,000 K
 Gyapju maroquin, csi-os és sima 150,000 korona
 Tiszta gyapjukészlet minden színben 85,000 korona.
 Berberry, covercoat raglanok minden nagyvalasztásban
 Scot raglanok 150,000 K-ig 300 000 K-ig
 Crepe de chine minden színben 170,000 korona
 Crepe georgette gyönyörű színekben.
 Crepe maroquin 105,000 korona
 Mintázott maroquin és ruhaselyem különlegességek.
 Szövet és selyemmaradékok 25 százalékkal olcsóbban árusítatnak.
 VIDÉKRE MINTÁKAT KÉSZSÉGGEL KÜLDÜK

PAPLAN KIRÁLY. Arany János-utca 61.
 Részletfizetésre paplanok a legmodernebb kivitelben kaphatók. — Átadások és áthuzások a legolcsóbban csak nálam készülnék kedvező fizetési feltételek mellett.

Buday Ezsaiás-u. 14-16. számú háztelek eladó.

BÉRBEADÓ EGY EGÉSZ HÁZ.

Teljesen új, magas földszintes épület, egyik Debreczen melletti községben. Tiszta vasuti közlekedéssel. Mo-dern három szobás lakás, mellékhe-lyiségekkel, hatalmas konyhakerttel. Szabad kertés és baromfi tartás.

Az épület üresen áll!
 Lakásigazgatóvány nem szükséges! Rögön beköltözhető!
 Személyesen érdeklődők részére bő-vebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS IRODA Veres-utca.

Részletfizetésre

Hitelképes egyének heti és havi előnyös fizetési feltételek mellett **BESZEREZHETNEK**

selymet, vásznat, ka-navaszt, sifont, zep-hirt, bar. hetet,

Női- és férfi fehérneműket, női- leány felöltöket

szvetttereket, haris-nyákat, keztyüket

Friedmann Ignác

és FIAI kézmű és nődivat áruházában

Piac-utca 65. Szent Anna-utcával szemben.

A telek 600 négyzetögl melyből 300 négyzetögl szőlővel és bőven termő fajgyümölcs-fákkal beültetve.

A jó karban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba-ból Ezenk vül különépített mo. ókonyha, sertésöl, faskamara, baromfiöl stb. stb.

Értekezni Barna-utca 3. sz. a. a tulajdonossal.

Ruhák

festésében és vegytisztításában **utólérhetetlen**

BIRO

Arany-Bika. - Mozdó bejárat

Értékesebb ruhát felelősséggel vállal.

Hajdusági

férfiruhaház

nagy

Vásárhéti

Reklám

árjegyzéke:

Gummi kabátok K 330,000.

Bőrkabátok K 1.100,000

Hosszu téli kabátok félig sajjával néltelve K. 500,000

Átmeneti raglánok K 800,000

Fekete hosszú téli kabátok plüss bélésel K 1.300,000

Félhosszu szőrmés bundák K 1.200,000

Félhosszu téli kabát meleg bélés-el K 650,000

Városi bundák va elin bélésel K 1.700,000

Férfi öltönyök tartós minőség K 700,000

Divat nadrágok K 280,000

Vakdi gyapjuk Bricesz nadrág K 350,000

Gyermekruhák K 300,000

Ezen árak csak a vásárhéti alatt érvényesek.

Czégre kérem ügyelni!

HAJDUSÁGI

férfiruhaház

PIACZ-U. 67.

Tisztviselők, munkások és főiskolai hallgató urak **15 százalék** kedvezményt élveznek.

Gyapjúfonál

cérna pamut, szabókellékek
nagy raktára

Franknál, Csapó-utca 90

A Hatvan-u. 67. sz. sarokház
Eladó. Lakó nincs! Az egész ház át
lesz adva a vevő részére be-
költözhetősre. Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik!



TÓTH GYULA

vasnaggykereskedése, háztartási cikkek,
kályhák és takaréktűzhelyek nagy raktára
DEBRECZEN, Városháza sarok. Tel. 29.

Ajánlja egész újonnan átalakított a mai kor
igényeinek teljesen megfelelően berendezett
nagy raktárát, mindennemű zománczott öntött
és alumínium főzőedényekben. — Ch na-
ezüst, alpaca és nickelozett háztartási cik-
kekben. — Alumíniumból többféle háztartási-
és sportcikkek. Sollingeni zsebkések, ollók és
konyhakések. Berndorni alpaca evőeszközök.

Perpétum valódi folytonéző, Korona, Premier, Kalor fa- és
szénfűtésű kályhák, kályhaedények, széntartók és füstcsövek.

Nagy raktár vasbutorokban, épület- és butor-
vasalásokban. — Mindennemű vadászfegy-
ver, lőszerárak és vadászati felszerelések

Ingyen kap egy öltönyt!

Ha a nállam vásárolt ruhák után kapott névvel
ellátott blokot elteszi, mert minden 50 blok ki lesz
sorsolva kir. közjegyző jelenlétében és az 50
blokból a szerencsés nyerő

1 öltöny ruhát reklámképpen teljesen ingyen kap.

Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak
azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden
tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhalmazása folytán
abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet
mélyen leszállított árak mellett ezentul is módomban van
kiszolgáltatni.

Aszodi Márton férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza.

Piac és Hatvan-utca sarok. (Nagytemplommal szemben.)
Tiszviselőknek árendemeny!

Pénz! Szilágyi Jenő DEBRECZEN, Csapó-utca 19.

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája.
Telefonsz. 5-66. 18960-13068. és 1499. számú iparengedélyek alapján Telefonsz. 5-68.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré
mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénz
kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat
teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél
kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok
olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra,
amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvé-
lét közvetitem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetíték.

Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermen-
es házakra és földekre alacsony kamattal mellett.

Pénz!

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Tűzhelyek, plattok, kályhák, csö-
vek, hűségpek, edények, mérlegek,
súlyok, fedélpapírok legolesóbban
Nagy vasúzetében, Csapó utca 68.
1688

Könyörületes házigazdákhöz ajánl-
kozok egyszerű, kis tagu család. Kér
házmesteri állást, vagy akármilyen
kis helyiséget. Uraknál szakácsnői
teendőket csekély fizetésért elvállal-
lom, mivel hétfőre lakás nélkül ma-
radok. Varga Lajosné, Péterfia 47.
1755

Káposztáskád és mindenféle kádár
árú legolesóbban kapható és javít-
ható Asztalos István hordógyártási
telepén, Boldogfalva utca 3. Telefon
6-58. 1771

Lakatosok figyelmébe! Könnyű
konyhaplattok, konyhalábak, kis és
nagy tételben kaphatók, 6500 koron-
áért: Trnka vasöntő, Barna utca 3.
1767

Csomagoláshoz kiválóan alkalmas,
enyvezett és védő lécekkal ellátott
ládák jutányos árban kaphatók: Do-
hány nagytözsde, Piac utca utca 41.
1706

Szoboszlói uton, Csapó vendéglője
mellett van Balassa fatelepe. — Ve-
gyen tüzfűtőt. 1740

Uj bor hordószámra és literenként
kapható. Czilli Mihálynál, Rákóczi-u.
12. sz. 1676

Finom fehérneműt varrni házak-
lcz megyek. Cim az Egyetértés ki-
adóban. 1671

Ora, ékszer javítások szakszerűen,
jótállással. Sretter János, Batthy-
ányi-u. 13. 1636

Nagy József fodrásztermében min-
den tekintetben kifogástalan kiszol-
gálást kap. Sas-u. 3. 3010

Elsőrangú kárpitos Szabó József,
Varga-utca 1. Kész hencserek, ber-
zely-fotelek raktáron. 105

Ha nincsen pénze, megint vehet
Kaisernél részletfizetésre. Piac 7.
499

Kárpitos munkát jutányosan vál-
lal Nagy Antal, Arany János-utca
38. sz. 184

Tégla, prima minőségű legolesóbb-
ban, házhoz szállítva, kapható Szent
Anna-u. 11. Hortobágy téglagyár-
nál. 1011

LAKATOS munkákat legolesóbb-
ban készít Reszler lakatos. Hu-
nyadi u. 1. sz. Kész takaréktű-
zhelyek kaphatók.

Debreczenszky kárpitosnál Halköz
8. sz. hencserek, plüsdíványok, to-
vábbá matrácok raktáron. javítá-
sok szakszerűen készülnek. 1294

Köser hordóskaposza állandóan
kapható Kupfer. József kir. herceg-
utca. 1558

Kétsütős vízmelegítő, erős tor-
nyos tűzhelyek nagyobb háztartásra
készen kaphatók Kandia-u. 15. Ugy-
szintén minden nagyságu asztaltűz-
helyek. 1581

Friss libaaprólék kapható, 24 ezer
korona kilója. Hirsch, Simonffy-u.
27. 1561

Filc kalapok,
Svájci sapkák,
Bör kalapok
150,000 KORONÁÉRT!

Halapüzem

PIACZ-U. 9. SZÁM.

Szép szilágysági alma nagyban és
kicsinyben állandóan jutányos áron
kapható Csapó-u. 39. 1580

Ruhafestést, tisztítást, mosást ki-
fogástalanul és olesón készít „Kris-
tály“ Batthyányi-u. 13. 1635

Cséplőgép tulajdonosok! A leg-
jobb magánjárókat készít: Ehren-
reich Sámuel géplakatos. 1553

Urhölgyek figyelmébe! Van sze-
renesém tisztelettel értesíteni, hogy
női szabóműhelyt nyitottam, ahol
minden e szakmába vágó angol és
francia munkát izlésesen és jutányo-
san készítek. Tiszviselőknek áren-
gedmény, szabni és varrni tanulókat
felveszek. Kérem szives pártfogását
Tisztelettel Szabó Juliska, Piac-utca
56. szám. 1573

Modell kalapok alakítását legol-
esóbban Jeck Juliska kalapszalony-
ban. Gépazsur Piac-u.10. 1628

Perczel Miklós művészi fényképszal-
onyja megnyitott. Amatőr munkákat
elvéral Péterfia 76. 1622

Csendőrség figyelmébe! Kiss Ber-
talan egyenruha szabó. Pesti-u. 3.
1625

LAKÁS, ÜZLET

5 szobás uri lakást tartalmazó ház
nagy telekkel, a Simonyi-ut végén
átadó. Cim az Egyetértés kiadóban.
1769

Fűszer és élelmiszer üzlet, más üz-
letnek is alkalmas, átadó. Szent An-
na 33. sz. 1760

Lelelést fizetek két, három szobás
lakásért. Dr. Asztalos, Hordógyár-
tási telep, Boldogfalva utca 3. Tele-
fon: 6-58. 1770

Vénkertben, szoba-konyhas lakás,
jóságartással, lelépéssel, átadó. —
Cim: Egyetértés kiadóhivatalában.
1761

Két utcai butorozott szoba, külön
bejárattal, urak részére kiadó. Cim
az Egyetértésnél. 1681

Külön bejárattal, butorozott szoba
kiadó központban, esetleg ellátással
is. Cim az Egyetértésnél. 1686

200,000 koronát fizetek havonta 1
szobás, konyhas lakásért: Orbán, Ki-
gyó utca 17. 1687

Szép, modern, alapincézett, villany
világítással, kiűnő vízi, szivattyus
kútal, disznóállal ellátott ház eladó;
3 szoba, 2 előszoba, 1 konyha azonnal
elfoglalható. Esetleg több lakrészt
is átadó: Csillag utca 79. 1656

Egy butorozott szoba elsejére ki-
adó: Kuruc utca 13. 1658

Elcserelem egy szoba, konyha,
spájzból álló lakásomat hasonlóval,
lehetőleg az internátus közelében. —
Villany van. Kut utca 114, I. ajtó. —
1659

Piacon két szoba irodának vagy
rendelőnek kiadó. Cim az Egyetér-
tésnél. 1663

Egy nő lakást kaphat, esetleg ál-
lással. Cim a kiadóban. 1759

Egy külön bejárattal utcai szoba bu-
tor nélkül, lelépéssel kiadó. Cim a
kiadóban. 1703

Butorozott utcai szoba kiadó ke-
resztény uri embernek, agy nemű nél-
kül. Cim a Hajdudólódnél. 1702

Külön bejárattal butorozott szoba 1
személynek kiadó: Miklós utca 41, II.
lépcső. 1701

4-5 szobás lakást, lehetőleg orvosi
rendelésre is alkalmas a Közpon-
ban, lelépéssel kerestünk. Cim a Haj-
dudólódnél. 1698

Világos hálószoba, fehérszoba, egy
ágyas, ebédőasztal, székek, új var-
rógép, gyermekkosci, íróasztal elköl-
tőzés miatt sürgősen eladó. Csók u.
3. szám. 1723

Különbejárattal udvari szoba azon-
nal kiadó. Salétrom-u. 22. 1644

Gyökerez bakarat szállóvessző el-
adó. Wesselényi-tér 7. 1667

Kétszobás modern belvárosi lakás butorral, konyha berendezéssel átadó. Cim az Egyetértésnél. 1645
Széchenyi-utca 5. számú villa 4 szobás, előszobás, fürdőszobás, beköltözhetőséggel, nagy gyümölcsösrel átadó. Szentanna-u. 4. 1647
Egy szoba, konyha, fűtőkamara hat millióért azonnal átadó. Csillag-utca 11. sz. 1651
Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó Szentanna-u. 42. sz. 1652

Beköltözhető négy szobás lakással ragyogó ház Mester-utcaán eladó. Cim az Egyetértésnél. 1654
Butorozott szoba tisztességes nőnek vagy párnak kiadó. Varga-u. 29. 3. ajtó. 1653

Atad két szobás lakás, sertéstartással, bővebet Miklós-u. 7. 1633
Szoba, előszoba, konyhát, fűtőkamara rát keres Agárdi-u. 10. Szabó. 1606
Szoba konyhás lakást elcserélek két szoba konyhával, ráfizetéssel. Kiss Pesti-u. 9. 1624
Lakást adok szerényebb párnak konyha használattal. Simonffy-u. 44. hátul 1626

KERESLET

Elsőrendű monogram-himzűnőket keres Füstös Dezső kézimunka-üzlet. Piac-u. 2. sz. 1650
Mindenes megbízható bejárónőt keresek. Piac-u. 77. I. 3. 1765
Debreczenhez közeli nagyközségben lakó fiatal házaspár keres november elsejére másfél éves fiu gyermek mellé szerény, jobb (esetleg németül tudó) leányt vagy asszonyt, ki a háztartási dolgokban is segítőkész. Cim a Független Újságnál. 1753
Egy kisebb, használt gázkályha megvételre kerestetik: Einrich-bazár, Dégenfeld-tér. 1682
Kertész, virág és konykaretészethez és jó szakácsnőt keresek, tanyára: Széchenyi utca 15. emelet. 1683
Korrekt uri ember diszkrét barátságát keresem, ki sürgősen kisegítené 4 millió koronával. **Tiszta multu** jelégére a Hajdúföld kiadóba kérem. 1700
Könyvelésben jártas irodakiszasszonyt keres Berneld. Piac-utca 3. 1722
Három éves fiam mellé magyarul nemetül beszélő szerényebb igényű kisasszonyt keresek, aki reggel 10 órától délután 6 óráig vele foglalkozna. Cim a Hajdúföld kiadójánál. 1721
50-60 hold jó földet tanyával bére keresek. Virág-utca 11. 1726
Gyermektelen házaspár házmesteri állást keres. Cim Csapó-u. 103., Szikvízgyár. 1643

Bármilyen állást keres kereskedelmi érettségivel fiatal nő tisztviselő. Cim az Egyetértésnél.
21 éves keresztényen fűszer- és rövid áru kereskedőségéé nov. 1-re állást keres. Cim az Egyetértés kiadóban. 1605

ÁLLÁST KAP

Leány vagy fiu kifutónak felvétetik. Fohn zsáküzlet. Deák Ferenc-utca. 1735
Lakatos tanuló benkosztal felvétetik. Nagy Mihály lakatos mester. Pásti-u. 1. 1756
Uri háznál is készítek kosztümöt vagy kabátot. Szabni tanulók felvétetnek, benntlakók is: Baross 26. sz. 1758
Udvar takarítására rendes nőt — vagy férfit felvesz Balassa, Kut utca 1. szám. 1754
Tanuló fizetéssel, épület, mulakattosság szakszerű megtanulására felvétetik: Kazinczy utca 2. 1680
Gazdasági kulcsár hosszabb szolgálat igazolásával azonnali belépésre felvétetik. Utiköltség csak meghívottnak térített meg. Nagymajori gazdaság, posta Kaba. 1728
Ügyes kiszolgáló segéd vagy kisasszony a cipő, kalap szakmában azonnal felvétetik. Révész, Piac-u. 27. sz. 1734
Jó szabász felvétetik. Grünwald cipőüzem. 1674
Kifutó fiu Thaisz Arthur papírüzletben azonnal felvétetik. 1670
Újévre konvenciósi állásra kovácsnesteri, bogárnemesteri, gépészi állás jön üresedésbe, gépészeknél szoffőrvizsgás előnyben, utiköltség csak meghívottnak térített meg. Nagymajori gazdaság, posta kaba. 1729
Hentessegédet keresek azonnali belépésre, Marton, Hatan-utca 52. sz. 1498
Kifutó fiu és leány azonnal felvétetik. Kefeipar, Bethlen-u. 19. 1555

Tisztességes szakácsnét, gyerekek mellé megbízható leányt felfogadok. Szentanna-u. 25. emelet. 1598
Jobb leányt keresek gyermek mellé, ki keveset segít házi teendőkhöz, kintlakással. Kolos, Hunyadi-u. 24. 1607

ELADÁS

Modern ebédlő és bőrhuzatos garnitúra, teljesen új eladó Batthyányi-utcai Bodega. 1696
Boldogfalva-utca 17. számú ház eladó és beköltözhető. Ugyanott a Bánkon 18 hold föld eladó és Plymuth-csirkék kaphatók. 1695
Eladó Széchenyi-utca 18. sz. alatt egy komplett haló és ebédlő, előszoba és konyhabutorok, szőnyeg, függöny, két szoba, konyha azonnali beköltözéssel. 1693
10 mm. rozs eladó Pacsirta-utca 27. 1692
Eladó egy világos kőris hálószoba. Asztalos tanulók felvétetnek. Pacsirta-utca 27. 1691
Fáy-dűllőben 5 hold föld eladó. — Nyomtató-u. 9. hátul emelet. 1672
Eladó Bauer-utca 17. számú ház, egy szoba, konyha mellékepekületekkel. 1679
Eladó egy Wertheim-szekerény s egy díofa-írásztal. Cim az Egyetértésnél. 1677
Eladó ház Balogh Mihály-u. 8. Tég-lés kertben négyrendbeli lakással, 342 négyszögöl föld, rögtön beköltözhető. 1678
Kévenád, vályog, ócska épületfa, egy jó vadászgyevert eladó. Domb-u. Boldogfalva-utca 16. számú ház eladó és beköltözhető. 1694
Ruhaneműek, cipők, csizmák, réz- üst eladók. Szentanna-u. 48. ajtó 2. 1646
Eladó női télikabát cipők rubák kitűnő állapotban jutányos árrban. Józs. kir. hg-u. 35. II-ik em. balra. 1649
Teljesen jókarban levő komplett szilfa háló egy új szőnyegszővő keret és egy mesterhegedű elutazás miatt olcsón eladó. Kazinczy-u. 2. 1653
Eladó ebédlőasztal kihuzható. Széchenyi-utca 15. földszint. 1669
A Fáy-dűllőben 3 hold tanyásrészt, Erzsébet-ut 46. számú nagytelkű ház beköltözhető lakással azonnal eladó. Értekezni ugyanott. 1673
3 db. Hütte technikai könyv, 7 db. Ottó Lueger Lexikon, barack-levár, befőttes eladók. Cim a Debreceni Független Újság kiadóiban. 1731
Eladó fényezett hálószoba, zománcozott konyha-berendezés. Lusztig asztalos, Deák Ferenc-utca 10. 1733
Használt bordó plüsch-divány 6 fotellel, übereiher, 42-es férfi cipő eladó. Cim a Debreceni Független Újság kiadóban. 1732
Eladó egy 120x120 (belvilág) vasra- ceos dupla új ablak. Horog, Kar-u. 35. sz. 1718
Eladó 19 hold föld Ondódon, Kádár-dűllő 33. számú cserepes tanyával, 8-10 holdanként is. Értekezni lehet Szepességi-utca 19. 1716
O bor sajátermésű tisztán kezelt, 13 hektoliter eladó. Miklós-u. 21. sz. 1717
Boroshordó, káposztás sróffal, 5000 (vegyes) üveg eladó. Hatvan-u. 9. 1724
Kitűnő hangu cimbalom eladó. Vitéz-utca 11. 1725
Kézimunka függöny, tabletták, zsebkendők, más kézimunkák jutányosan kaphatók. Simonffy-u. 51. sz. Udvarban balra. 1727
Antik fegyver, selyem himzett kép, vászonnal bevont szép nagy utazókoffer rézverettel eladó. Cim a Debreceni Független Újság kiadóban. 1730
Fédeser stráfszekér, egylovas, 15 irásához eladó. Eötvör-u. 18. 1710
Kakasnélküli Novotny-fegyvert eladó. Csáthy, Deák Ferenc-u. 9. sz. 1719

Használja a híres HAJDUSÁGI PEDRÓT!
 mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő:
 Grósz Nagy Ferencz „Arany Egy-
 szobu gyógyszerárban,
 DEBRECEN. (Szt. Anna mellett)
 1 DOBOZ 5000 KORONA
 Vizsonteladók kedvezményt kapnak
 Mindenféle piperecikkek, szappan,
 arckrém, puder, hajolaj, fogkrém,
 illatszerek kimérve legolcsóbb napi
 ában szerepelnek be.

Különbejárati 1 szoba, előszobás lakásomat átadom. Cim az Egyetértésnél. 1668
Uri szoba barna tölgy, új izléses kivitelű olcsón eladó. Széchenyi-utca 2. sz. 1675
Műhely helyiséget keresek a főté-
 hez közel. Homok-u. 67. 1737
Fűtőcai irodahelyiség (telefonos,
 berendezett) átadó vagy bérbeadó.
 Cim Egyetértésnél. 1453
Egy gyönyörű parkettes szoba, bu-
 tor nélkül kiadó. Cim az Egyetértés
 kiadóban. 14267
Egy butorozott szoba kiadó no-
 vember 1-re Péterfia-u. 14. 1547
Budai villalakat átcserelelnék hely-
 beli nagyobb vagy kisebb lakásért.
 Csapó-u. 18. cipő üzlet. 1546
Israelita házaspárnak butorozott
 szoba, konyha használattal vagy ma-
 gános nőnek kiadó. Cim Független-
 nél. 1565
Keresek 3 szobás modern lakást a
 belvárosban, magas lelépést fizetek.
 Cimemet kérem a Független Újság ki-
 adóhivatalában leadni. 1563

Butorozott szoba kiadó nov. 1-re
 Nap-u. 15. I. em. 1582
Butorozott utcai szoba kiadó. Rá-
 kóczu-u. 62. 1578
Utcai butorozott szoba, konyha ki-
 adó Árpád-tér, Dembinszky-u. 28. sz.
 1552
Budapesti lakásomat elcserelelném
 debreceni lakással. Cim Független-
 nél. 1569
Atadó egy szobás lakás melléke-
 helyiségekkel belvárosban. Cim Füg-
 getlennél. 1568
Modern négyszobás, parkettes la-
 kás, fürdő és cselédszobával átadó.
 Cim Függetlennél. 1567
Különbejárati butorozott szoba ki-
 adó Dégenfeld-tér 3. sz. Keresztépü-
 let. 1585
Egy tágas szoba, előszobás lakást
 keresek butor nélkül november 1-re.
 Ajánlatokat az Egyetértéshez kérek.
 1593

Butorozott szoba uri nőnek kiadó.
 Cim az Egyetértés kiadóban. 1592
Szép szoba, konyha, fűtőkamara ki-
 adó. Értekezni Agárdi-u. 10. Szabó.
 1591
Butorozott szobák kiadók magá-
 nos férfiakkal vagy nőknek novem-
 ber 1-től. Cim az Egyetértés kiadó-
 jában. 1590
3 szobás lakással bíró házastelek
 azonnal beköltözhető, kiadó. Cim az
 Egyetértés kiadóban. 1589
Két-három szobás modern belvá-
 rosi lakásért lelépést fizetek vagy
 budapesti lakásommal elcserelelem.
 Cim a Hajdúföld kiadóban. 1447
Csendes utcai butorozott szobát
 keres központban szigorú orvos.
 Vár-u. 10. balra. Telefon 10-28. 1596

Élelmes emberek!
Ide figyelni!
 Aki nekem tíz vevőt hoz, az teljesen
 ingyen kap egy öltönyt vagy téli-
 kabátot. — Nőiszabóságban francia
 munkavezetést **Füstpő Giszta** veze i.
 Egy női ruha elkészítése 100,000 kor.
 Havi részlet mellett készítek öltönyt,
 costumt, télikabátot.
TEGDES Péterfia-u. 42

Buzakölcönt keresek ingatlanra.
 Cim Egyetértésnél. 1643
Tanulót magas fizetéssel felvesz
 Beszler és Dvid vaskereskedés. Piac-
 utca 7. 1157
Veszek kéz alul cserépkályhát és
 hentesüzemi husdaralót. Nagy Lajos
 Mada, Veres-u. 9. 1455
Asztalos tanuló felvétetik Vangor
 Antal építlet és butorasztalos. Csapó-
 utca 9. sz. 1433
Nagyobb pénz- vagy buzakölcönt
 keresek biztosítékra. Cim az Egyetér-
 tesnél. 1085
Aranyműves ékszerész tanulót fel-
 vesz Weisz Mihály és Társa. Püs-
 pöki palota. 1519
Ócska öntött vasat minden meny-
 nyiségben vesz Trnka fiai. Barna-u.
 3. sz. 1588
Bérlőtársat keresek 126 hold feke-
 te föld bérletemhez. Miklós-u. 7. 1634

ÁLLÁST KERES

Két intelligens német nevelőnő
 foglalkozást keres a délutáni órák-
 ban. „Intelligens“ jelégére, a Hajdu-
 földhöz. 1533
Gazdasszonyok ajánlkozik egy
 középkori nő elsőrendű bizonyítvá-
 nyokkal, vidékre, nagyuri házhoz,
 esetleg magános urhoz. Cim Patai-u.
 16. sz. 1554
Kitűnően főző urinő kis családhoz
 magános urhoz, esetleg nagyobb
 gyermekek mellé ajánlkozik. Cim
 Egyetértésnél. 1587
Több évi gyakorlattal pénztárnok
 állást keres. Cim a kiadóban. 1640
Írodai, raktárnoki állást keres sze-
 rény fizetéssel. Juhász, Nyil-u. 116.

Megbízható házmesterpár felvéte-
 tik. Simony-ut 21. — Jelentkezhetni
 délután 1-3-ig. 1690
Két éves gyermekhez megbízható
 kisasszonyt azonnal felveszek Rózsa.
 Miklós-utca 34. 1544
Idősebb megbízható magános asz-
 szonyt keresünk dadának. Péterfia
 15. utcai lakás. 1559
Rövid és norinbergi szakmában
 perfekt eladót mielőbb belépésre fel-
 veszünk, Ullmann részvénytársaság. 1557
Pincemunkásokat keresünk novem-
 ber elsejére, Waldmann Borkereske-
 delmi Részvénytársaság, Pesti-u. 2.
 1556
Munkásnők kefégyárba Budapestre.
 Behuzó leányok magas fizetéssel
 felvétetnek. Bővebb megtudható
 Debreczenben, Darabos-u. 12. sz. alatt
 1562
Kerestetik gyermektelen házaspár
 házmesternek Varga-u. 19. feltételek
 megegyezés szerint. 148
Perczel fényképműterem gyakor-
 lott tanulót vagy segédet felvesz. Pé-
 terfia-u. 76. 1416
Vidéki utazót keresek. Paplan ki-
 rály, Arany János-u. 61. 1595
Tanuló és bolti szolga felvétetik
 Grünberger és Glück fűszernagyke-
 reskedésébe. Csapó-u. 26. 1594
Két éves gyermekhez megbízható
 kisasszonyt azonnal felveszek. Rózsa,
 lós-utca 34. 1661
Takarítónőt keresek, ki parkettet
 is kefél. József kir. herceg-utca 12.
Kifutó fiu azonnali belépésre ke-
 restetik. Farkas, Szepességi-u. 43.
Kifutó fiu felvétetik Siehermann,
 Csapó-u. 17. 1597

Uj bor, 5 hektó, 50 literenként is
ciadó. Árpád-tér 15. 1757

Eladó ház. A Kosuth-utca végén
Kigyó-utca 38-ik számú szép kis
családi ház, gazdálkodóknak is al-
kalmos. Értekezni Mester-utca 16.
1764

Takarmánytelelő marhának na-
gyobb mennyiségben Kabai határ-
ban eladó, helyszínen feleltetendő. —
Igaz Pálné, Békés 1768

Cserépkályha fehér, 2 méter ma-
gas eladó. Késes-u. 32. 1763

Gyermekágy, tiszta vaságy, bordó
hálóval, olcsón eladó. Péterfia 45. —
kapu alatt. 1772

Eladó száz métermázsas cukorrépa
és törek: József kir. herceg utca 35.
II. emelet. 1750

Két télikabát, egy átmeneti kabát,
egy zsakett eladó: Piac utca 58., II.
emelet 26. 1751

Keményfa hálószoza-butor, tükrör-
rel olcsón eladó: Jókai utca 34. 1684

Műbutor, hálószoza, nagyon olcsón
eladó. Hatvan utca 34. 1685

Székreny, buza-láda, divány, férfi-
kabát eladó: Szent Anna utca 25. sz.
1657

Eladó 300 négyszögöl házhely a
Vilmos kaszárnyával szemben. —
Kigyó utca 46. 1665

Oposunnal bélelt bőrkabát eladó.
Megtekinthető: Aszmann férfidivat
üzletében. 1606

Cséplőgarnitúra, MÁV 6-os, jó kar-
ban, új szijakkal, minden felszere-
léssel, 50 millióért eladó: Csobay La-
josnál, Kállósejmen. 1762

Takarmány, mintegy száz mázsa
(luocerna, anyaszéna és zabos buk-
kány), Földes község határában fekvő
Kürthy tanyán, helyszínen, el-
adó. Értekezhetni a hajdusoboszlói
postamesterrel. 1709

Alig használt férfi téli kabát olcsó
áron eladó. Cim a Hajdúföld kiadó-
játán. 1715

Ondódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-
ről eladó két hold föld. — Értekezni
Jatthyány-u. 17., ügyvédi iroda. 1714

Férfi, női ruhák, cipők, szövét, fel-
öltő eladó. Iskola-utca 4. 1713

Jókarban levő vasuti kék bunda
eladó. Cim a kiadóban. 1712

Vaskályha eladó. Jókai-utca 20.
1711

Magánjárdó cséplőgarnitúra eladó
vagy huzatosért elcserélhető. Ehren-
reich géplakatos. 1195

Tíz hold prima föld, a város alatt,
eladó. Szentanna 11. iroda. 1010

Eladó két villatelek Balatonfüred
mellett, Zánkán. Értekezni Szent An-
na-u. 10. 1443

Jómeneteli fűszerüzlet más vállalat
miatt eladó. Értekezhetni Ajtó-u.
26. sz. 1061

Eladó József kir. herceg-u. 50. sz.
ház. Értekezni Szent Anna-u. 10. 1442

Hintó, teljesen új állapotban, haj-
tó kocsi, kumet szerszám a legújta-
nyosabb áron eladó. Kosuth-u. 9. I.
emelet. 1436

Uj, nagy keményfa ebédasztal
hat párnázott székekkel eladó. Agárdi-
utca 14. 1525

Női kerékpár, teljesen új, gyönyör-
űren felszerelve, hálózva, szabadon-
futó, kontrafékes eladó. Csapó-u. 93.
1529

Eladó gazdasági szerszámok: 6-os
eke, vasborona, láncok, löszerszám,
penyva, Eprekerti utca 11. b). 1406

Tízennyolc holdas Monostorpályi-
uti tanyás birtok közvetlen a város
alatt eladó. Értekezhetni dr. Tyroler
ügyvéd irodájában. Werbőczy-u.
2. sz. Iparkamara épület. 1496

Fürdőberendezés jókarban levő ju-
tanyosau eladó. Kovács Gyula szere-
lő, Szent Anna-u. 2. 1508

Ebédődivány plüsch, új rugókkal
eladó. Simonfy-ut 28. 1507

Eladó a Bodán, első járáson a
Róth Mór féle 750 négyszögöl föld, egy
szobás konyhás lakással. Érte-
kezni Kinizsi-u. 6. 1526

Két szobás családi ház, a Nyilas-
telep, Kosuth Lajos-u. 12. és 3 szoba-
tálas Késes-u. 8. sz. alatt sürgősen el-
adó. Azonnal beköltözhető lakásokkal.
Ertekezhetni a tulajdonosokkal. 1530

Két vaskályha eladó. Fodor, Szent
Anna-u. 2. sz. 1564

Tíz kis hold szántóföld a városban
házzal, világs megállótól tíz per-
nyi távolságra eladó. Cim a kiadói
vatalban. 1632

Eladó Pintér legujab két kötet
nagy Irodalomtörténete. Pallas Lexi-
kon 18 kötete. Cim Tiszántuli kiadó-
ban. 1637

Eladó furógép, kutfurószerszám,
ülő, répavágó, tengeridaráló. Tégla-
kert, Létei-ut 20. 1641

Ujbor van eladó. Bethlen-u. 41.
Eladó családi ház. Azonnal beköl-
tözhető. 1100 öl kertesszettel, központ-
hoz közel. Posta-u. 5. 1638

Eladó az Elepen 15 öl szalma, 10
hoglya csutka, 15 mázsa széna, 150
m. répa. Értekezni lehet Vendég-u.
27. 1609

Eladó 1 Wertheim szekrény, 1 an-
tik íróasztal, 14 kötet Révay nagy
lexikonja, 34 kötet dr. Csiky Corpus
Juris, dr. Ragályi Perrendtartás,
Márkus felsőbíróságaink elvi hatá-
rozatai 16 kötetben. Magyar Várme-
gyék é Városai 23 kötet, Karrierok
10 kötet és sok ügyvédi törvény-
könyv. Derecskén, Szép Sámuel örö-
köseinél megtekinthető. 1608

120 liter óbor eladó Vigkedvümi-
hály-u. 25. az udvarban. 1549

Kocsi könnyű négy ülésű, alig
használt eladó. Hatvan-u. 4. 1619

Szmirnászönyeg alig használt lá-
rom-négy méteres eladó. Burgundia
13. 1618

Szép városi bunda eladó Nagy Jó-
zsef szücsnél, Szent Anna. 1617

Szalmatörök és csutka eladó. Bcth-
len-u. 54. 1615

Tanyabirtok Debrecenhez néhány
kilométernyire 50 kat. hold fekete
buzatermő, tisztai lakkal, cselédlaká-
sokkal, gazdasági épületekkel, 26
vagon buzáért eladó. Máté Széczhe-
nyi-u. 55. 1614

Pianino eladó Köhler féle modera-
toros. Darabos-u. 56. sz. 1613

Eladó szőlő nyaralóval az Ujkert-
ben. Értekezhetni Piac-u. 72. Berger.
1612

Családi ház eladó, mely áll 3 szoba
fürdőszoba, és mellékhelyiségekből.
Ertekezni Lorántffy-u. 27. 1611

Eladó női és férfi télikabát Jó kar-
ban. Sziv-u. 12. Udvari lakásban 1610

Eladó Nyilas-telep Malvin-u. 43. sz.
ház gazdálkodóknak alkalmas.
Ugyanott egy szenes öntött vaskály-
ha eladó. 1621

Mosdó, márvánnyal, tükrörrel,
ruhaszekrény, kis divány két tö-
mött szék eladó. Csapó-u. 11. sz.
balra. 1620

Antik ruhaszekrény eladó. Maró-
thy György-u. 5. I. em. — Antik szek-
rény (komót) eladó Kossuth-u. 29.
ügyvédi iroda. 1629

Tejes kecske fiával és 2-8 hóna-
pos malac eladó Böszörményi-u. 12.
1628

Vilanycsilárok, ablak, ajtó zsaink.
Szen Ana-u. 7. 1627

Férfi öltöny, katona zubbony nad-
rággal, női felöltő és bársony cipő
eladó. Arany János-u. 63. 1616

Disznóól jókarban kerítéssel, pad-
lóval olcsón eladó. Vilmos császár
körút 22. Nagyverdó 1631

Bor, saját termelés, literenként
kapható vasárnaponként, Poroszlay
ut 53. 1662

Bélyeggyűjtemény: Fűvészkert utca 14.
Külföldi bélyegek eladása. Nyitva
egész nap. 1661

Eladó egy bélelt szürke kosztium.
Kálvin-tér 14. sz. Keresztépület. 1509

Antik komót és barok ebédő el-
adó. Értekezni 12-14 óra között. —
Bethlen-u. 34. sz. 1523

Márványlappos mosdó, tornyos spar-
herd, konyhaszekrények eladók. —
Kálvin-tér 3., Mérnöknl. 1548

O-bor eladó Szepességi-u. 32. sz. a.
délben 1-3-ig, este 6-8-ig. 1548

Szalongarnitúra komplett, olcsón
eladó. Kandia-u. 4b. Földszint. 1542

Férfi öltönyök, úberoiher, átme-
neti kabát, szörmegalléros télikabát
eladók. Méliusz-tér 14. 1497

Hegedű, háromnegyedes eladó. Si-
monffy-u. 51. udvari lakás, balra. 1566

Két vaskályha eladó. Fodor, Szent
Anna-u. 2. sz. 1564

Tíz kis hold szántóföld a városban
házzal, világs megállótól tíz per-
nyi távolságra eladó. Cim a kiadói
vatalban. 1632

Eladó Pintér legujab két kötet
nagy Irodalomtörténete. Pallas Lexi-
kon 18 kötete. Cim Tiszántuli kiadó-
ban. 1637

Eladó furógép, kutfurószerszám,
ülő, répavágó, tengeridaráló. Tégla-
kert, Létei-ut 20. 1641

Ujbor van eladó. Bethlen-u. 41.
Eladó családi ház. Azonnal beköl-
tözhető. 1100 öl kertesszettel, központ-
hoz közel. Posta-u. 5. 1638

Eladó az Elepen 15 öl szalma, 10
hoglya csutka, 15 mázsa széna, 150
m. répa. Értekezni lehet Vendég-u.
27. 1609

Eladó 1 Wertheim szekrény, 1 an-
tik íróasztal, 14 kötet Révay nagy
lexikonja, 34 kötet dr. Csiky Corpus
Juris, dr. Ragályi Perrendtartás,
Márkus felsőbíróságaink elvi hatá-
rozatai 16 kötetben. Magyar Várme-
gyék é Városai 23 kötet, Karrierok
10 kötet és sok ügyvédi törvény-
könyv. Derecskén, Szép Sámuel örö-
köseinél megtekinthető. 1608

120 liter óbor eladó Vigkedvümi-
hály-u. 25. az udvarban. 1549

Kocsi könnyű négy ülésű, alig
használt eladó. Hatvan-u. 4. 1619

Szmirnászönyeg alig használt lá-
rom-négy méteres eladó. Burgundia
13. 1618

Szép városi bunda eladó Nagy Jó-
zsef szücsnél, Szent Anna. 1617

Szalmatörök és csutka eladó. Bcth-
len-u. 54. 1615

Tanyabirtok Debrecenhez néhány
kilométernyire 50 kat. hold fekete
buzatermő, tisztai lakkal, cselédlaká-
sokkal, gazdasági épületekkel, 26
vagon buzáért eladó. Máté Széczhe-
nyi-u. 55. 1614

Pianino eladó Köhler féle modera-
toros. Darabos-u. 56. sz. 1613

Eladó szőlő nyaralóval az Ujkert-
ben. Értekezhetni Piac-u. 72. Berger.
1612

Családi ház eladó, mely áll 3 szoba
fürdőszoba, és mellékhelyiségekből.
Ertekezni Lorántffy-u. 27. 1611

Eladó női és férfi télikabát Jó kar-
ban. Sziv-u. 12. Udvari lakásban 1610

Eladó Nyilas-telep Malvin-u. 43. sz.
ház gazdálkodóknak alkalmas.
Ugyanott egy szenes öntött vaskály-
ha eladó. 1621

Mosdó, márvánnyal, tükrörrel,
ruhaszekrény, kis divány két tö-
mött szék eladó. Csapó-u. 11. sz.
balra. 1620

Antik ruhaszekrény eladó. Maró-
thy György-u. 5. I. em. — Antik szek-
rény (komót) eladó Kossuth-u. 29.
ügyvédi iroda. 1629

Tejes kecske fiával és 2-8 hóna-
pos malac eladó Böszörményi-u. 12.
1628

Vilanycsilárok, ablak, ajtó zsaink.
Szen Ana-u. 7. 1627

Férfi öltöny, katona zubbony nad-
rággal, női felöltő és bársony cipő
eladó. Arany János-u. 63. 1616

Disznóól jókarban kerítéssel, pad-
lóval olcsón eladó. Vilmos császár
körút 22. Nagyverdó 1631

Bor, saját termelés, literenként
kapható vasárnaponként, Poroszlay
ut 53. 1662

Bélyeggyűjtemény: Fűvészkert utca 14.
Külföldi bélyegek eladása. Nyitva
egész nap. 1661



Női felöltő ujdonságok

krepp, marokin és szövétruhák, női
kalap ujdonságok eddig még nem létező
nagy választékban MEGÉRKEZTEK!

a Rózsa áruházba

Alföldi palota.

VEGYES

A kézimunka tanítást nov. 1-én
megkezdem. Rubin Viola, kézimun-
kaüzlet. 1749

Harmincöt millió koronát kosztba
adok, megfelelő biztosítékra. Cim a
Független Ujságnál. 1749

Hat hold föld az Ondódon, a Ve-
réb dűllőben, a Bika-féle földből, ki-
adó. Értekezhetni: Piac utca 16, Vi-
táriusnál. 1689

Kocsik, ujak, használtak kapha-
tók; használtak becsesrel; ujak meg-
rendelhetők Neulander kocsigyára-
ban, Erzsébet ut 26. 1660

Malom, három járatu, jó meneteli,
bérbe adó Ujfehértón. Cim: Pozsgai
József üzlete. 1766

Ora, ékszer! Arany, ezüst, briliáns
ékszereit legolcsóbban Pintér éksze-
resznél vásárolhatja: Piac utca 18;
órajavításért egy évi jótállás. 1664

Francia társalgási órákat vennék
született franciától: Simonfy ut
36 B. 1699

Irodai takarítást vállal megbiz-
ható özvegy asszony: Török Bálint
utca 21. 1707

Okosan tette, hogy Balassánál ve-
te tüzfifáját, én is ott vettem. 1743

Tíz milliótól bármilyen összegig
hosszu lejáratu kölcsönt ingatlanra
adunk. Kovács Hirlapiroda, Piac 42.
1705

Fővárosi lapokra előfizetést, hir-
detést felvez Kovács Hirlapiroda.
Postaköltség nincs. Piac 42., Posta
mellett. 1704

Jó tanács. Vegyen tüzfifát Balassá-
nál, ó a legolcsóbb. Telefon 6-90. sz.
1744

6-90 a Balassa fatelep telefon-
száma. Ott vele jó tüzfifát. 1741

Jó fát tesz a tüzre, ha Balassánál
vásárol. Telefon 6-90. 1739

Fiatal uri leány levelezne intel-
ligens férfivel. Leveleket a Függet-
len kiadóba Szimpatikus jelígre. —
1737

Németül tanít bécsi uriaszony,
gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos
utca 7. 1736

Intelligens német vagy magyar
nőt gyermekek mellé felvezsek s csa-
ládagnak tekintjük. Kossuth utca
39. szám, keresztépület. 1708

Szaladjon kend tüzfifát venni Ba-
lassához, a Szoboszlói utra. Telefon
6-90. 1742

Főnyeremény, ha Balassánál vásá-
rolhat tüzfifát, jót, szárazat, olcsót.
Telefon 6-90. 1745

Arverési hirdetemény. Folyó hó 30-
án reggel 8 órakor nyilvános árveré-
sen eladásra kerül: 5 jókarban lévő
dohánypajta, gazdasági épületek és
cselédlakások, gazdasági gépek, fel-
szerelek, továbbá gulyabeli marha,
ló- és birkaállomány. — Özv. Fan-
csovits Mátyásné gutiteleki bérgaz-
dasága, Vasútállomás, posta: Nyir-
adony, 1720

Megveri a felesége, ha nem Balas-
sánál szerzi be tüzfifa szükségletét.
1746

Kedves egy komám! Rendelj ne-
kem tüzfifát Balassánál, ó azonnal
szállít. 1747

Tüzfifát legolcsóbban Balassánál
kaphat, Szoboszlói uton, Csapó ven-
deglője mellett. Telefon 6-90. 1738

Iparművészeti tanfolyamot végez-
tem. Elvállalok batirozást, kötést, fi-
létést, montirozást, függönyök, ágy-
terítők s mindennemű iparművészeti
kézimunkák összeállítását. A felsor-
olt s más kézimunkák tanítását el-
vállalom. Jelentkezhetni a kézimun-
kaüzletben: Kossuth utca 15. 1748

13. sz. 1697

Buzát buzakamatra ügyfelei ré-
szére átvesz dr. Balázs, bank, Piac
59. sz. 1084

Kölcsönt adok megfelelő biztosí-
tékra. Háztulajdonos, Perces-u. 7.
1423

Buzát buzakamatra ügyfelei ré-
szére átvesz dr. Balázs bank, Piac-u.
59. sz. 1069

Fővárosi lapokra előfizetést, hir-
detést felvez Kovács Hirlapiroda.
Postaköltség nincs. Piac 42. Posta
mellett. 1711

Chez un propriétaire on demande
un professeur de la langue Fran-
caise. adr. chez le bureau: „Debre-
czen“. 1545

Tanítást vállal középiskolák al-
sőbb osztályaiból II. éves joghallga-
tók, értekezni lehet Bocskay gyógy-
szertár. 1545

Ház és vendéglőtulajdonos ev. ref.
vallásu, nőtlen vagyok, ismeretség
hiányában nősülést végett tisztessé-
ges leány vagy fiatal özvegy ismer-
etségét keresem. Csak szerény és
komoly nő ajánlatát kérem. Erzsé-
bet-u. 97. sz. 1550

Kölcsön adok 2 milliót kézzálogra
Címét kérem „Nőtlen“ jelígre le-
adni. 1551

Simonffy-Gasse jelígre levél van
a Független Ujság kiadóban. 1560

Intelligens, 25 éves hentes vagyok,
megismerkednék olyan tisztességes
leánnyal, vagy özvegyvel, ki beren-
dezt hentesüzlettel vagy hozomá-
nnyal rendelkezik. Levelek „Nem
bánja meg“ jelígre az Egyetértés-
hez kéretnek. 1576

26 éves barna fűszerkereskedő va-
gyok, oly tisztességes leány, vagy
özvegy ismeretségét keresem, ki bár
milyen berendezett üzlettel vagy hozomá-
nnyal rendelkezik. Levelek
„Baldogság“ jelígre az Egyetértés-
hez kéretnek. 1575

„Kék az ég“ jelígenek levele van a
jelzett helyen. 1574

Szarvasmarhát teletetésre vállal-
lok. Maróthy György-u. 31. sz. 1584

Husz darab marhát teletetésre el-
vállalok. Bethlen-u. 54. 1583

Gazdák buzáját magas termény-
kacamatra beveszi és kihelyezi az
Agrikultura Kereskedelmi R. T.
Egyháztér 5. Telefon 11-18. 158